

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جہڑی نمبر ۲۵۳  
خاص نمبر  
ربوہی

روزنامہ

ایڈیٹر  
روشن دین تھور

The Daily  
ALFAZL  
RABWAH

پہلی سہ ماہی

جلد ۵۷  
قیمت ۲۳  
۶ تاریخ ۲۳ ۲۵ ۲۷ ۲۹  
۶ ۱۳ ۱۵ ۱۷ ۱۹  
۶ ۱۳ ۱۵ ۱۷ ۱۹  
۶ ۱۳ ۱۵ ۱۷ ۱۹  
نمبر ۳۲

### اخبار احمدیہ

۵۔ یوہ ۱۵ فروری سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لث ایہہ اللہ تعالیٰ  
بقرہ العزیز نخل میں بارہ روز قسیم فرمانے کے بعد کل ۱۴ فروری کو ۲ بجے  
بعد دوپہر بذریعہ موٹر کار بحیرہ و غایت یوہ واپس تشریف لے آئے ہفتوں  
نخلہ سے صبح ساٹھ بجے روانہ ہوئے تھے۔

حضرت ایہہ اللہ کی صحت کے شوق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت  
اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ احباب حضور ایہہ اللہ کی صحت  
دوستی کے لئے توجہ اور اترام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۔۔۔ لغت کونسل غلام محمد اجال صاحب آفٹ  
لاہور کی صحیحی پچی عزیزہ عیضہ اقبال صاحبہ  
بارہ ماہہ پندرہ ماہہ سائیس بیار ہیں۔ آج ۱۵ فروری  
کو لاہور میں ان کا ایریشن ہو رہا ہے۔ سچو  
متمم ڈاکٹر محمود الحسن صاحب کریں گے۔ ایجاب  
جامعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل  
سے ایریشن کو کامیاب فرمائے اور ہر قسم کی  
چھیدگیوں سے محفوظ رکھتے ہوئے عزیزہ  
کو صحت کاملہ دعا ملے سے توارے کریں  
(شیخ مبارک احمد لکڑی فضل عمر فاؤنڈیشن)

۔۔۔ میرے والدین اور چھوٹا بھائی جیاز میں  
تمام احباب جامعہ کی خدمت میں گواہی  
ہے کہ ان کی کامل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں  
(خواجہ نصیر احمد شملہ ماہنامہ ربوہ)

### علمی تصانیف کے مسوات یکم مارچ ۱۹۶۷ء تک مجموعی جائز

فضل عمر فاؤنڈیشن کے شائع کردہ اعلامیہ  
بابت سال گزشتہ (۱۹۶۶ء) متعلق تحقیقاتی  
دینی علمی مضامین کے سلسلے میں مسوات  
تصانیف دفتر فضل عمر فاؤنڈیشن میں پہنچنے  
کے لئے آخری تاریخ یکم مارچ ۱۹۶۷ء  
مقرر ہے۔ اس سلسلے میں اب دفتر  
کی مدت باقی ہے۔ لہذا جن مصنف احباب  
نے سلسلے کے اعلامیہ کے سلسلے میں  
اپنے مقالات جمعوانے کے لئے اپنے  
اسمائے گرامی جمعوانے ہوئے ہیں۔ ان کی  
خدمت میں بطور یاد دہانی درخواست ہے۔  
کہ وہ اب حلد تر اپنے مقالات کو مکمل  
کر کے امیر محمد صورت میں یکم مارچ ۱۹۶۷ء  
تک دفتر فضل عمر فاؤنڈیشن میں جمعوانی  
(سکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

## ایک عظیم الشان آسمانی بشارت پیشگوئی مصلح موعود کے الہامی الفاظ

”... سو تجھے بشارت ہو کہ ایک وجیہ اور پاک لڑکا تجھے دیا جائیگا۔ ایک زکی خصلت لڑکا، تجھے ملیگا۔  
وہ لڑکا تیرے ہی تخم سے تیری ہی ذریت نسل ہوگا۔۔۔۔ اس کے ساتھ فضل ہے جو اس کے  
آنے کے ساتھ آئیگا وہ صاحب شکوہ اور عظمت اور دولت ہوگا۔ وہ دنیا میں آئے گا اور اپنے  
مسیحی نفس اور روح الحق کی برکت سے بہتوں کو بیماریوں سے صاف کرے گا وہ کلمۃ اللہ ہے کیونکہ  
خدا کی رحمت و بخوری نے اسے اپنے کلمہ تجید سے بھیجا ہے۔ وہ سخت ذہین و فہیم ہوگا اور دل کا حلیم اور  
علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا جائے گا۔ وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا (اس کے معنی سمجھ میں نہیں آتے)  
دو شنبہ ہے مبارک دو شنبہ فرزند دیندار گرامی الرحمن مظہر الاول والاخر مظہر الحق  
والعلاء کات اللہ نزل من السماء جس کا نزول بہت مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا  
موجب ہوگا اور آپہ نور جس کو خدا نے اپنی رضامندی کے عطر سے مسح کیا۔ ہم اس میں اپنی  
روح ڈالیں گے اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔ وہ جلد جلد بڑھے گا اور اسیروں کی رنگاری  
کا موجب ہوگا اور زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا اور قومیں اس سے برکت پائیں گی۔ تب اپنے  
نفسی نقطہ آسمان کی طرف اٹھایا جائے گا۔ وکالت امور مقضیہ۔“  
(اگست ۲۰ فروری ۱۹۶۷ء)

# مصلح موعود کی پیش گوئی خدائے تعالیٰ کے متواتر نشانوں کے ذریعہ پوری ہو چکی ہے

## سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی ایک اہم تقریر

فرمودہ ۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء بمقام رابعہ

حضرت عیسیٰ اثنی عشری اللہ تعالیٰ عنہ نے جہ سالانہ ۱۹۵۶ء میں مصلح موعود کی پیش گوئی کے بارے میں بعض ایمان افروز واقعات بیان فرمائے تھے جنہوں کی تقریر کا یہ حصہ افادۂ احباب کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔

نسرانا:

میری زندگی میں

نہیں لوں گا۔ جب تک کہ ساری دنیا کو اس کے قدموں میں لا کر نہ ڈال دوں۔

یہ پہلا فیصل تھا جن کو دیکھ کر اب پتہ چلتا ہے کہ دراصل اس سے میرے مصلح موعود ہونے کی طرف اشارہ ہوتا تھا۔ گھر میں نے اس وقت اس سے یہ اشارہ نہیں سمجھا۔ دوسری دفعہ پھر یہ بات اس طرح ظاہر ہوئی کہ

میں ۱۹۵۶ء میں شملہ گیا

وہاں میرے بہنوئی نواب محمد علی خان صاحب اپنے بیوی بچوں کو ساتھ لے کر گئے ہوئے تھے۔ جامعہ شملہ نے مجھے کہا کہ یہاں آپ تقریر کریں۔ اس تقریر کے نوٹ میں نے لکھے اور پھر اس خيال سے کہ اس جلسہ کے متعلق اشتہار بھی چھاپ دیں۔ میں نے ارادہ کیا کہ ایک اشتہار چھپوایا جائے۔ مگر جن برس میں بھی میں گیا۔ انہوں نے تھک کر دوسرے اشتہار چھاپنے سے انکار کر دیا۔ آخر میں نے ایک دستخطی پریس خریدتا کہ اس پر اشتہار چھاپ لیا جائے۔ اور شہر میں تقسیم کر دیا جائے کہ خیال وقت جلسہ ہوگا۔

حافظ روشن علی صاحب مرحوم

میرے پاس بیٹھے تھے وہ بھی اس کام میں میرے ساتھ تشریف لائے۔ میں نے فیہا کہ پانچ سات سو یا ایک ہزار اشتہار منگوا لئے۔ تاکہ لوگوں کو قوج پیدا ہو۔ مگر چونکہ یہ کام تھا۔ اس لئے کام کرتے کرتے رات کے ساڑھے بارہ بج گئے۔ تو حافظ صاحب نے لکھے آپ کو تصور نہیں کیا ہوگا ہے کہ آپ اس کام کو چھوڑتے ہی نہیں۔ میں تو اب سوتا ہوں۔ یہ کہہ کر انہوں نے زمین پر سر رکھا اور سر رکھتے ہی ان کے خاؤں کی آواز آنے لگ گئی۔ میں نے سمجھا کہ شاید مذاق کر رہے ہیں۔ مگر جب ٹیلا تو بیچ بیچ سوئے ہوئے تھے۔

بہر حال دوسرے دن وہ اشتہار لوگوں میں بانٹا گیا۔ ابھی دوں

میں نے خواب میں دیکھا

کہ خدا تعالیٰ میرے سامنے آیا ہے اور اس نے مجھے کہا ہے کہ تیرے واسطے میں بڑی مشکلات ہیں۔ اس وقت روایاں مجھے نظر آیا کہ ایک پہاڑی ہے جس میں ایک راستہ بنا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مجھ سے فرمایا کہ تم اس راستہ پر چلنے کی طرف چلے جاؤ۔ وہ تمہاری منزل مقصود ہے۔ لیکن راستہ میں تم کو بڑی بڑی بلائیں ملیں گی۔ کبھی کبھی ہونے سے تمہارے سامنے آئیں گے۔ جن کے ساتھ وحوش نہیں ہوگی۔ کبھی وحوش تمہارے سامنے آئیں گی اور ان کے سر نہیں ہوں گے۔ وہ بلائیں تمہیں گزند نہیں لگی اور بعض دفعہ تم کو اپنی طرف بلائیں گی اور جنہیں گی کہ ادھر آؤ مگر تم نے ان کی باتوں کا جواب نہیں دینا۔ تم اپنا کام کرتے چلے جانا اور یہ کہتے چلے جانا کہ

کئی دور ایسے گزرے ہیں

جن میں خدا تعالیٰ نے مجھ سے ایسے کام لئے ہیں جو اس طرف اشارہ کرتے تھے کہ آئے دال مصلح موعود میں ہی ہوں گا۔ اول تو وہ وقت آیا جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فوت ہوئے۔ اس وقت میری عمر صرف آیس سال کی تھی۔ اور میں نے دیکھا کہ کئی بڑے بڑے پیرائے امری کہتے پھرتے تھے کہ بے وقت موت ہو گئی ہے۔ اب تو اس سلسلہ میں داخل رہنا بڑا مشکل ہے۔۔۔۔۔

جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فوت ہوئے ہیں۔ اس وقت میں باہر اپنی بڑی بڑی کو لینے کے لئے گیا ہوا تھا۔ جو اپنی والدہ سے ملنے مجھ سے چھٹی لے کر گئی ہوئی تھیں۔ مگر اچانک

حضرت صاحب کی وفات

ہوئی اور میں ایک منٹ لے کر اور اس میں ان کو سوار کر کے واپس لایا۔ جب ہم وہاں پہنچے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام فوت ہو چکے تھے۔ اس وقت یہ بات سن کر کہ اب امریت میں کون رہ سکتا ہے۔ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سر سے کھڑا ہوا

حضرت ام المومنینؑ

تو اپنی ہمت کے مطابق کہتی جاتی تھیں کہ

اے خدا ہمارا سمران پر نہیں تھا تجھ پر تھا یہ مر گئے ہیں مگر تو زندہ ہے امید ہے کہ تو ہمارا ساتھ نہیں چھوڑے گا۔

اور میرے دل میں اس وقت جوش تھا اور میں نے کہا کہ

اے خدا مجھے یقین ہے کہ مسیح موعود سچا تھا۔ اب یہ فوت ہو گیا ہے۔ اور اب بظاہر اس کے مشن اور اس کی تعلیم کی حقیقت کرنے والا کوئی نہیں۔ میں سچے ہوں پر اے خدا میں تیری قسم لکھا کہ کہت ہوں کہ اگر ساری دنیا نے اس سے منہ موڑ لیا تو میں اس سے منہ نہیں موڑوں گا۔ اور میں اس وقت تک اس جینا

کہ ادھر سے خواجہ میر درد صاحب کے ساتھ یہ سلسلہ مل جائے اور ادھر سے حضرت نانکھا صاحب مرحوم کی بہن کے ذریعہ سے تیرھویں صدی کے مجدد سے یہ سلسلہ جائے اور اس طرح وہ بات پوری ہو جائے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تحریر فرمائی تھی۔ کہ خدائے تعالیٰ نے سیدنا صاحب بریلوی کو میرے لئے ایسا رنگ لگا دیا تھا۔ (ضمیمہ تحفہ گولڈیہ صفحہ ۵۷) چونکہ انہوں نے جن لوگوں کو اپنا خلیفہ بنا کر ہندوستان بھیجا تھا ان میں سے ایک خواجہ میر درد کی نواسی کے خاندان تھے۔ اس لئے دونوں طرف سے یہ رشتہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان سے آکر مل گیا۔ بہر حال جیہ کہ میں نے بتایا ہے۔

۱۶۸

### مجھے رویا میں کب گیا

کہ تم اس پہاڑی پر پہنچے جاؤ۔ جب میں چلا تو مجھے اس طرف کی شکلیں نظر آنے لگیں۔ کبیں بڑے بڑے ہاتھوں کی شکل جیسے آدمی دکھائی دیتے تھے۔ بعض سنہ تو آدھیں کا سا ہوتا تھا لیکن جسم ہاتھی کا۔ پھر کبیں اونٹ دکھائی دیتے۔ جن کے ہاتھ پیر آدمیوں والے ہوتے اور سبز اونٹ کالا۔ پھر آگے کوئی آدمی تھا تو میں دیکھتا کہ اس کا دھڑ تو ہے لیکن سر قائب ہے اور وہ شکلیں مجھے اپنی طرف بلائیں اور کبیں کہ چلے میں آ جاؤ۔ مگر مجھے خدائے تعالیٰ کا بتایا ہوا فقرہ یاد رہا اور میں یہ جہت چلا گیا کہ

### خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

### خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

اور میں نے ان کی اسی بات کا جواب دیا۔ یہاں تک کہ پلٹتے پلٹتے میں اس جنگل کے کنارے گزر گیا۔ جب میں جنگل کے پار گرا تو آگے اترا ہی آگئی۔ جب میں اترا ہی پر آیا تو میں نے دیکھا کہ سائے پہاڑی پر خدائے تعالیٰ بیٹھا ہوا ہے۔ میں نے خدائے تعالیٰ کو دیکھتے ہی کہا کہ خدایا آپ کا احسان ہے کہ آپ مجھے خیر دعائے سے یہاں سے آئے ہیں۔ اس پر اللہ تعالیٰ نے مجھے عتاب کر کے فرمایا کہ دیکھو مسیح موعود میرا نبی ہے اس پر یقین رکھو۔ اور اگر چاہو تو پھر اس پہاڑی پر واپس چلے جاؤ۔ مگر میں نے کہا میں واپس نہیں جانا چاہتا۔ میں اب یہیں رہنا چاہتا ہوں۔ اس وقت خدائے تعالیٰ نے منہ سے یہ سن کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میرے نبی ہیں۔ یہ دوسرا موقع تھا جس میں خدائے تعالیٰ نے مجھے علی طور پر مصلح موعود ہونے کی طرف "خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ" توجہ دلائی۔ لیکن میں نے میری مصلح موعود ہونے سے انکار کیا۔

### خواجہ کمال الدین صاحب

نے بار بار کہا کہ اگر تم مصلح موعود ہو تو قسم کھاؤ میں ہاں مان لوں گا (ذاتی اختلافات سلسلہ احمدیہ کے اسباب صلیب) مگر میں نے کہا جب تک خدا مجھے نہیں کہے گا میں سے قسم نہیں کھاتی۔ جب خدا مجھے صاف لفظوں میں کہے گا کہ تم مصلح موعود ہے تب میں اپنے آپ کو مصلح موعود کہوں گا۔ ورنہ جب تک خدا مجھے نہیں کہے گا۔ میں اپنے آپ کو مصلح موعود نہیں کہوں گا۔

چنانچہ ملائکہ میں اللہ تعالیٰ نے مجھے بتایا کہ تم مصلح موعود ہو۔ اس پر میں نے ایک جلسہ ہوشیار پور میں جا کر کہا جہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مصلح موعود کی پیشگوئی بتائی گئی تھی۔ اور دوسرا جلسہ لاہور میں کیا جہاں مجھ پر اس پیشگوئی کے متعلق یہ اختلاف ہوا تھا کہ میں ہی اس کا مصداق ہوں۔ اور تیسرا جلسہ لدھیانہ میں کیا جہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پہلی بیعت لی تھی۔ اور چوتھا جلسہ حلیہ میں کیا۔ کیونکہ وہی میں حضرت خواجہ میر درد صاحب والی پیشگوئی پوری ہوئی تھی اور میر درد کی اولاد انہی کے ساتھ آکر مل گئی تھی اور دونوں ایک ہو گئے تھے۔

### تیسرا نشان

اس وقت ظاہر ہوا۔ جب حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ فوت ہوئے تو ایک نشان تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے بعد ظاہر ہوا۔ اور دوسرا نشان ایک اور طرح پر حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی وفات پر ظاہر ہوا۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی بیماری میں سے خواب میں دیکھا تھا کہ میں جمعہ پڑھنے کے نواب محمد علی خان صاحب مرحوم کے کھڑکی طرف جاؤں ہوں اور گاڑی میں بیٹھا ہوں۔ اہل کراچی نے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ فوت ہوئے ہیں۔ چنانچہ ایسی ہی ہوئی۔ میں اس دن جمعہ کی نماز پڑھا کہ نواب محمد علی خان صاحب مرحوم کی شرم میں ان کی

### خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

### خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

چنانچہ یہ ایک عجیب بات ہے کہ میری پیدائش کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بالکل یہی الفاظ استعمال فرمائے ہیں کہ جب اس پیشگوئی کی شہرت کامل درجہ پر پہنچے گی۔

"تب خدائے تعالیٰ کے فضل اور رحم سے ۱۲ جنوری ۱۸۵۹ء

کو مطابق ۹ جمادی الاول ۱۲۳۷ھ میں بروز شنبہ محمود پیدا ہوا"

(تربیاتی اسلوب صفحہ اول)

اور پھر آج تک میں جو بھی مضمون لکھتا ہوں اس کے اوپر اس خواب کے مطابق یہ مزود لکھتا ہوں کہ

### "خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ"

چنانچہ آج بھی جو ذمہ میرے پاس ہیں ان پر بھی یہ لکھا ہوا ہے کہ

### خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

### هُوَ الشَّاصِرُ

اب دیکھو یہ سلسلہ کا واقعہ ہے جس پر چالیس سال گزر چکے ہیں مگر چالیس سال میں بیٹے کبھی اس طریق کو نہیں سمجھتا۔ بلکہ اس کے بعد جو بھی میں نے تحریر رکھی یا تقریر کے ذمہ تیار کئے اس کے اوپر میں نے یہ مزود لکھا کہ

### خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

### هُوَ الشَّاصِرُ

"هُوَ الشَّاصِرُ" میں اس لئے لکھا کرتا ہوں کہ خواجہ میر درد جن کا میں ذرا ہوں ان کے والد خواجہ محمد ناصر صاحب کو خدائے تعالیٰ نے الہاماً بتایا تھا کہ جو شخص اپنی کسی شہر پر کی پیشانی پر ہوا الشاصر لکھے خدائے تعالیٰ اس کو قبولیت عطا فرمائے گا۔ (دیخانہ درود صفحہ ۹)

اسی طرح جب ان پر آسمانی آواز کا دروازہ کھولا گیا تو اللہ تعالیٰ نے انہیں بتایا کہ

"یہ ایک خاص نعمت تھی جو خاندان نبوت نے تیرے فانیلے

محفوظ رکھی ہوئی تھی۔ اس کی ابتدا تجھ سے ہوئی ہے اور انجام

اس کا جہد ہی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ہوگا۔" (دیخانہ درود صفحہ ۲)

یعنی آٹھویں زمانہ میں مسیح موعود ظاہر ہوگا اور تیرا خاندان اس کے خاندان میں مل جائے گا چنانچہ حضرت امال جان و جو حضرت خواجہ میر درد کے خاندان میں سے تھیں۔ جب ان کی شادی فیروز علی حالات میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے ہوئی تو

### خواجہ میر درد صاحب مرحوم کا خاندان

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان سے آکر مل گیا۔ اور عجیب بات یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حضرت سیدنا صاحب بریلوی کو تیرھویں صدی کا مجدد قرار دیا ہے (تحفہ گولڈیہ صفحہ ۵۷) اور ہمارے آنا جان صاحب مرحوم کی ایک بہن بھوپال میں ایک مولوی صاحب سے بیاہی گئی تھیں جو سیدنا صاحب بریلوی کے مرید تھے۔ اور جن کو انہوں نے اپنا خلیفہ بنا کر بھوپال میں بھیجا تھا اور کب تک کہ وہاں جا کر حدیث کو لایا کہ۔ مجھے جو خواب آئی تھیں۔ میں نے ان کی فطرت کبیر کی تھی۔ میں نے سمجھا تھا کہ مشائخ میں ہی جہد ہی موعود ہوں مگر معلوم ہوتا ہے میں جہد ہی موعود نہیں اور چونکہ میرا وقت اب قریب آ گیا ہے۔ اس لئے تم ہندوستان میں واپس جاؤ۔ چنانچہ انہوں نے اس نعرے کے لئے تین آدمی بھیجے تھے۔ ایک کو بہادر پور بھیجا۔ ایک صاحب کو بن کے شگردوں میں مولوی تانیر میں صاحب دہلوی بھیجے۔ جو ان حدیث کے مشہور راوی تھے۔ بنگال کی طرف بھیجا۔ کیونکہ بنگال سے انہیں بہت مدد آتی تھی۔ اور ایک کو بھوپال بھیجا۔ اس سے پتہ لگتا ہے کہ فدائی توشتوں میں

یہ پہلے سے مقدر تھا

کوئی کی طرف جارہا تھا کہ راستہ میں مجھے اطلاع ملی کہ حضرت خلیفہ اولیٰ قوت ہو گئے ہیں۔ تو اب صاحب کو ہی

### حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ

نے اپنی وصیت لکھ کر دی تھی اور انہی کے کمرہ میں پڑھوائی تھی۔ اور پھر انہی کو آپ نے یہ وصیت دے دی کہ اسے اپنے قبضہ میں رکھو بعد میں کام آئے گی چنانچہ بعد میں ہم نے اسے چھپو ادا اور اس وقت مولوی محمد علی صاحب بھی دہل بھاگتے ہوئے پہنچے۔ جس وقت وہ دہل پہنچے اس وقت ان کے ساتھ کوئی اور دوست بھی تھے۔ شاید شیخ رحمت اللہ صاحب تھے۔ یہ مجھے یاد نہیں۔ جلال خواجہ کمال الدین صاحب نہیں تھے کیونکہ وہ اس وقت ولایت گئے ہوئے تھے۔ انہوں نے آکر مجھے بلوایا۔ اور کہا مولوی محمد علی صاحب آپ سے کچھ بات کرنا چاہتے ہیں بیٹھا تو قادیان سے نکھارے کی طرف جو سڑک جاتی ہے اس کی طرف وہ مجھے لے گئے اور تھوڑی دور جا کر کہنے لگے کہ یہاں صاحب جماعت کے لئے بڑا بزرگ وقت ہے۔ میں نے کہا مولوی صاحب بالکل ٹھیک بات ہے

### بڑا نازک وقت ہے

کہنے لگے مولوی صاحب یعنی حضرت خلیفہ اولیٰ (۱) تو بڑے بزرگ آدمی تھے۔ ان کی بیعت ہم نے کر لی۔ اب آگے کیا بنے گا۔ میں نے کہا مولوی صاحب کی بیعت ہم نے محض بزرگ ہونے کی وجہ سے نہیں کی تھی بلکہ اس لئے کی تھی کہ جماعت کا ایک ہاتھ برآخدا رہے۔ وہ مزدورت تو اب بھی موجود ہے۔ اس لئے اگر مولوی صاحب فوت ہو گئے ہیں تو کسی اور کے ہاتھ پر ہم جمع ہو جائیں گے۔ بہتر ہے کہ جماعت کے سامنے یہ معاملہ پیش کر دیا جائے۔ اور وہ جس کو پسندے اس کے ہاتھ پر بیعت کر لی جائے۔ مولوی محمد علی صاحب کہنے لگے کہ آپ یہ بات اس لئے کہہ رہے ہیں کہ آپ کو پتہ لگ گیا ہے کہ جماعت کس کو پسندے گی۔ میں نے کہا اگر آپ کے نزدیک جماعت مجھے پسندے گی۔ تو پھر آپ کو کیا اعتراض ہے۔ لیکن بہر حال اگر آپ کے دل میں ایسا گندہ مشہور ہے۔ تو میں کھڑے ہو کر آپ کا نام پیش کر دینگا اور کہوں گا کہ مولوی محمد علی صاحب کے ہاتھ پر بیعت کر لو۔ پھر جو میرے سامنے اور دوست ہیں وہ مزدور آپ کے ہاتھ پر بیعت کر لیں گے۔ اور جھگڑا ختم ہو جائے گا۔ اور آپ خلیفہ ہو جائیں گے۔ چنانچہ اس کے بعد میں نے اپنے

### سارے خاندان کے لوگوں کو جمع کیا

ان میں نواب محمد علی خان صاحب اور میاں بشیر احمد صاحب اور غالباً ہمارے نانا جان میرزا نصر نواب صاحب بھی تھے۔ ان سب کو جمع کر کے میں نے کہا کہ دیکھو یہ جماعت کے لئے بڑے فتنے کا وقت ہے۔ اگر اس وقت ہم خلافت پر قائم رہے تو اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ جماعت قیامت تک کے لئے بکھر جائے گی۔ پھر میں نے ان سے ذکر کیا کہ میں نے مولوی محمد علی صاحب کے سامنے یہ بات پیش کی تھی کہ میں آپ کا نام دے دوں گا اور جماعت آپ کی بیعت کرے گی۔ اور گو انہوں نے انکار کر دیا ہے مگر پھر بھی میں سمجھتا ہوں کہ اگر اب بھی میں ان کا نام لے دوں اور آپ لوگ میری تائید میں ہوں۔ تو ساری جماعت ادھڑی علی جائے گی۔ اس لئے آپ لوگ مجھے مشورہ دیں۔ کہ میں کیا کر دوں۔ اور یہی یہ مناسبت نہیں ہوگا کہ میں مولوی محمد علی صاحب سے کہہ دوں۔ کہ میں آپ کا نام پیش کرتا ہوں

### مجھے یاد ہے

کہ اس وقت سب سے پہلے نواب محمد علی خان صاحب کھڑے ہوئے اور انہوں نے کہا بالکل ٹھیک بات ہے۔ ہمیں کسی خاص شخص کی مخالفت سے غرض نہیں۔ ہمیں تو جماعت کے اتحاد سے غرض ہے۔ آپ ان کا نام پیش کر دیں۔ ہم سب لوگ آپ کی تائید کریں گے۔ لیکن نانا جان صاحب مرحوم نے کچھ پچھلی بات یاد تھی کہ ہم ایسے شخص کی بیعت کس طرح کر سکتے ہیں۔ مگر میں نے کہا آپ نہ فرمیں تو کر لوں گا۔ اور جب میں کر دوں گا۔ تو پھر آپ کوئی اور آدمی تلاش کر لیں۔ آپ کو آخر مجھ پر ہی امید ہے

## خطبہ نکاح فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ ۱۹ جنوری ۱۹۶۸ء کو بروز جمعہ بوقت گیارہ بجے (دن) عیالیت طبع کے باوجود ازراہ نوازش کیبن ایاز محمود احمد خان صاحب دہلی کو عبدالمجید خان صاحب کا نکاح اور عبدالمجید صاحب بنت کئی مرزا محمد شفیع صاحب کراچی کے ساتھ پڑھا تھا۔ آیات مسنونہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا:

نکاح کے موقع پر جو کچھ زیادہ مزدوری بات ہے وہ دعا ہے۔ راجدواجی معاملہ درخت کے پوند کی طرح ہوتے ہیں جو خطرے کا بھی احتمال رکھتا ہے۔ اور برکت کا بھی باعث ہو سکتا ہے۔ رشتہ میں ہزاروں برکتیں بھی ہو سکتی ہیں۔ سب دعا کریں کہ ہر رشتہ سے خدا تعالیٰ اس رشتہ کو محفوظ رکھے۔ اور ہر خیر سے اس رشتہ کو برکت دے۔

بعد ازاں حضور نے دعا فرمائی (خاک را میں اللہ خلیل ساک)

۴۴ سحر میں نے بہر حال مولوی محمد علی صاحب کی بیعت کر لینی ہے۔ پھر آپ جو چاہیں کریں۔ اس پر وہ بھی دب گئے مگر

### خدا کی قدرت ہے

تھوڑی دیر کے بعد ایک آدمی دوڑتا ہوا آیا کہ مسجد نور میں بہت سے آدمی جمع ہیں اور آپ کو بلا رہے ہیں۔ میں دہل گیا اور میں نے یہ سمجھا ہوا تھا کہ میں کو شش کر دینگا کہ لوگ مولوی محمد علی صاحب کے ہاتھ پر بیعت کر لیں۔ لیکن جب خدا تعالیٰ نے کام مجھ سے لیا تھا تو مولوی محمد علی صاحب اس طرح کھڑے ہو جاتے۔ یہ تو یہ ہوا کہ جب میں دہل پہنچا۔ تو مجھے مولوی محمد حسن صاحب مرحوم نے کہا کہ ہاتھ بڑھائیے اور بیعت لیجئے۔ مجھے بیعت کے الفاظ بھی یاد نہیں تھے۔ میں نے کہا مجھے تو بیعت کے الفاظ یاد نہیں

### مولوی سید سرور شاہ صاحب

آگے بڑھے اور انہوں نے کہا کہ لفظ مجھے یاد ہیں۔ میں کہتا ہوں آپ دہراتے جاتے۔ اب پہلے تو مولوی محمد علی صاحب نے انکار کیا تھا لیکن اس وقت کھڑے ہو گئے اور کہنے لگے میں بھی تقریر کرتی چاہتا ہوں۔ پہلے میری بات بھی سن لیجئے۔ مگر تمام اصولوں نے خود چاروا کر کم نہیں سننا چاہتے بیٹھ جاؤ اور آنا شروع کرنا کہ مولوی محمد علی صاحب نے سمجھا کہ خاتمہ یہ لوگ مجھے ماریں گے۔ اور وہ ڈر کر بیٹھ گئے۔ غرض جماعت نے میری بیعت کر لی۔

میں اگر کہہ دیتا کہ مولوی محمد علی صاحب کی بیعت کر لی جاتے تو سب لوگ مولوی محمد علی صاحب کی بیعت کر لیتے مگر خدا تعالیٰ کا منشاء یہ تھا کہ یہ کام ان سے نہ لیا جائے بلکہ مجھ سے لے۔ سو خدا تعالیٰ نے مجھ ہی کو کھڑا کیا اور وہ ناکام رہے۔ یہ تیسری مثال ہے اس بات کی۔

### مصالح موجود کے لئے خدا تعالیٰ متر اتر شان رکھنے

اور اس کی انہی بار بار اس طرف اٹھتی تھی کہ میں ہی وہ شخص ہوں جس سے خدا تعالیٰ یہ کام لیتا چاہتا ہے۔ (الفضل، ۱۹ جنوری ۱۹۶۸ء)

### ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

”الفضل“ خود خرید کر پڑھے

# اللہ تعالیٰ کا ایک زندہ و تابندہ نشان

## پیشگوئی مصلح موعود

(شیخ خود شہید احمد)

### پیشگوئی مصلح موعود کی اہمیت

۲۰ فروری ۱۹۸۷ء کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک اشتہار شائع فرمایا جو اخبار ریاضی ہند رت سے مورخہ یکم مارچ ۱۹۸۷ء میں بطور نمبر شائع ہوا اس پر حضور نے سب سے پہلے مصلح موعود کی بشارت دی۔ اس کے بعد مورخہ ۲۶ مارچ ۱۹۸۷ء کو حضور نے ایک اور اشتہار شائع کیا جس میں اس پیشگوئی کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرمایا:-

”یہ صرف پیشگوئی ہی نہیں بلکہ ایک عظیم نشان آسمانی نشان ہے جس کو خدا نے کریم جم شانہ سے ہمارے بچہ کریم کو وقت و وجہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی وحدت و عظمت ظاہر کرنے کے لئے ظاہر فرمایا ہے اور دو حقیقت یہ نشان ایک مردہ کے زندہ کرنے سے صد بار درجہ اعلیٰ و درونی اہل و افضل و اتم ہے کیونکہ مردہ کے زندہ کرنے کی حقیقت یہی ہے کہ جناب (انجیل میں) دعا کر کے ایک روح کو دپس منگوایا جائے اور اسی مردہ زندہ کرنا حضرت مسیح اور دیگر انبیاء و علیہم السلام کی نسبت بائبل میں لکھا گیا ہے جس کی نسبت معترضین کو بہت ہی کلام ہے اور پھر بارصفت ان سب عقلمن و تقنی جرح قدح کے یہ بھی منقول ہے کہ اسی مردہ مرث چند منٹ کے لئے زندہ رہنا تھا اور پھر دوبارہ اپنے عزیز کو دہرے ماتم میں ڈالکر اس جہان سے رخصت ہو جاتا تھا۔ جس کے دنیا میں آنے سے نہ دنیا کو کچھ فائدہ پہنچتا تھا۔ اور نہ خود اسکو آرام ملتا تھا اور نہ اسکے عزیزوں کو کئی سچ خوشخبری حاصل ہوتی تھی سوائے حضرت مسیح علیہ السلام کی دعا سے بھی کوئی روح دنیا میں آتی تھی تو وہ حقیقت اس کا آنا نہ آتا رہتا اور اگر بعض مجال ایسی روح کئی سال جسم میں باقی بھی رہی تب بھی ایک ناقص روح کسما ذلیل یا دنیا پرست کی خواہش من اذک ہے۔ دنیا کو کیا فائدہ پہنچا سکتی تھی۔ مگر اسجد بقیل تمناے و احسا نہ وہ برکت حضرت خاتم الانبیاء و صلوات اللہ علیہ وسلم عطا نہ کریم نے اس عاجزی کی دعا کو قبول کر کے ایسی ہی برکت روح بھیجے گا وعدہ فرمایا جس کی ظاہری و باطنی برکتیں تمام زمین پر پھیلیں گی۔ سوائے بظاہر یہ نشان ایسا موقی کے برابر معلوم ہوتا ہے مگر عزت کرنے سے معلوم ہوگا کہ یہ نشان مردوں کے زندہ کرنے سے صد بار درجہ بہتر ہے۔ مرد کی روح بھی دعا سے دپس آتی ہے اور اسجد بھی دعا سے ایک روح ہی منگائی گئی ہے۔ مگر ان روحوں اور اس روح میں لاکھوں کوسوں کا فرق ہے۔“

### نورس کی میعاد

اس اشتہار میں حضور نے اسی موعود فرزند کی پیدائش کی میعاد بھی بتا دی۔ حضور فرماتے ہیں:-

”ابراہیم کا بوجسب وعدہ الہامی ۹ برس کے عرصہ تک مزدور پیدا ہوگا خواہ جلد ہی خودہ دیر سے۔ بہر حال اس عرصہ کے اندر پیدا ہو جائے گا۔“  
۸ مارچ ۱۹۸۷ء کے ایک اشتہار میں بھی حضور نے اس میعاد کا ذکر فرمایا حضور تحریر فرماتے ہیں:-

”بعض صاحبوں نے... یہ نکتہ چینی کی ہے کہ نورس کی حد جو پوری موعود کے بیان کی گئی ہے بڑی گنتائش کی جگہ ہے۔ ایسی ہی میعاد تک تو کوئی نہ کئی لڑکا پیدا ہو سکتا ہے۔ سو اقل تو اس کے جواب میں یہ واضح ہو کہ جن صفت خاصہ کے ساتھ لڑکے کی بشارت دی گئی ہے کسی بھی میعاد سے

گو وہ نورس سے دو چند ہوئی۔ ان کی عظمت اور شان میں کچھ فرق نہیں آسکتا بلکہ مرتبہ دلی انصاف ہر ایک انصاف کا شہادت دیتا ہے کہ ایسی اعلیٰ درجہ کا خیر جو ایسے نامی اور انحصار آدمی کے ذریعہ پرتشکل ہے۔ اس کا ثبوتوں سے بالاتر ہے اور دعا کی قبولیت پر ایسی خبر کا ماننا بیشک یہ بڑا مبارک آسمانی نشان ہے نہ یہ کہ صرف پیشگوئی ہے

### بشیرانی اور محمود مصلح موعود ہی کے نام میں

۱۸۹

مذہب بالا حوالہ میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نورس کے اندر ایک عظیم نشان صفت کے حامل فرزند کی بشارت کی ہے جس کے ذریعہ

”و دین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لکھن پرنظام ہونا“

مقرر تھا۔ حضور علیہ السلام نے اسی موعود فرزند کے دو اہم نام ”بشیرانی“ اور ”محمود“ بھی بتھے چنانچہ حضور علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں:-

”دوسرا لڑکا جس کی نسبت ابام نے بیان کیا کہ دوسرا بشیرانی دیا جائے گا جس کا دوسرا نام محمود ہے وہ اگرچہ ایک سال تک جو یکم دسمبر ۱۸۸۷ء

ہے پیدا نہیں ہوا مگر حد انسانی کے وعدہ کے موافق اچھی میعاد کے اندر ضرور پیدا ہوگا زمین و آسمان ٹل سکتے ہیں پر اُسکے وعدوں کا ٹٹا ممکن نہیں۔“

(۲) خدا تعالیٰ نے اس عاجز پر ظاہر کیا کہ ایک دوسرا بشیر نہیں دیا جائے گا جس کا نام محمود بھی ہے وہ اپنے کامل میں اول العزم ہوگا جلیق

اللہ ما یبشأ و اور خدا تعالیٰ نے مجھ پر یہ بھی ظاہر کیا کہ ۲۰ فروری ۱۸۸۷ء

کی پیشگوئی حقیقت میں دو سعید لڑکوں کے پیدا ہونے پر مشتمل تھی اور اس عبارت سے کہ مبارک ہے وہ جو آسمان سے آتا ہے۔ یہ ہے بشیر کی نسبت پیشگوئی

ہے کہ پھر دعائی طور پر نزول رحمت کا موجب ہوا اور اسکے بعد کی عبارت دوسرے

بشیر کی نسبت ہے۔

مذہب بالا دونوں حوالوں سے یہ امر باطل و مضع اور صحت ہو جاتا ہے کہ حرم عظیم نشان صفت کے حامل لڑکے کے لئے اللہ تعالیٰ نے نورس کی میعاد مقرر فرمائی تھی اور جس کا

ذکر ۲۰ فروری ۱۹۸۷ء کے اشتہار میں کیا گیا ہے۔ اس کا ایک نام بشیرانی اور دوسرا

نام محمود بھی ہے۔

### حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف مصلح موعود کی پیدائش کا اعلان

یہ موعود فرزند بھی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۹ برس کی مقرر کردہ میعاد کے اندر یعنی ۱۶ جنوری ۱۸۸۷ء کو پیدا ہوئے۔ حضور کی پیدائش کے بعد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے متعدد مواقع پر اعلان فرمایا کہ ۹ برس کی میعاد کے اندر جس موعود فرزند نے پیدا ہوا تھا وہ جس کا نام محمود اور بشیرانی ہی تھا وہ ۱۶ جنوری ۱۸۸۷ء کو پیدا ہو چکا ہے۔

چنانچہ حضور نے اپنی کتب سراج منیر میں تحریر فرماتے ہیں:-

(۱) ”پانچویں پیشگوئی میں نے اپنے لڑکے محمود کی پیدائش کی نسبت کی تھی۔ کہ وہ اب پیدا ہوگا اور اس کا نام محمود رکھا جائے گا۔ اور اس

پیشگوئی کی استاعت لے لئے سبزوئی کے اشتہار شائع کئے گئے تھے۔ جو ایک موجود ہیں اور ہزاروں آدمیوں میں تقسیم ہوئے تھے چنانچہ وہ لڑکا

پیشگوئی کی میعاد میں پیدا ہوا اور اب ۹ برس کی عمر میں ہے۔“

(۲) حقیقتہً الہی میں حضور تحریر فرماتے ہیں:-

”میرے سبب اشتہار کے ساتریں صفحے میں اس دوسرے لڑکے کے پیدا ہونے

کے بارے میں یہ بشارت ہے کہ دوسرا بشیر دیا جائے گا۔ جس کا دوسرا نام محمود

.... اس کے مطابق جنوری ۱۸۸۷ء میں لڑکا پیدا ہوا جس کا نام محمود رکھا گیا۔“

مذہب بالا حوالوں سے یہ امر روشن کی طرح واضح ہو جاتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۲۰ فروری ۱۸۸۷ء کے اشتہار میں فرزند موعود کی جنوری میں اس کا ایک اہم نام بشیر

ثانی اور دوسرا محمود بھی تھا اور حضور علیہ السلام نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

اللہ تعالیٰ نے ہمیں کویشیر اور محمود قرار دیا اور آپ کی پیدائش کے بعد متعدد مواقع پر یہ اعلان

فرمایا کہ یہ موعود فرزند پیدا ہو چکا ہے۔

حضور کے اس قطعی فیصلہ کے بعد ہر جگہ احمدی کا یہ فریضہ ہو جاتا ہے کہ وہ حضرت مرزا

بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ ثانی رضی اللہ عنہ کی مصلح موعود یقین کرے اور اگر کوئی شخص

احمدی کہتا کہ اس فیصلہ کو نہیں مانتا تو مزدور بچھڑے کہ اس کی اہمیت کی حقیقت اتنی رہ جائے گی

# حضرت امیر المومنین ابو موسیٰ بن مہزیار

## حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی نظریں میں

دکترم نصر اللہ خان صاحب ناصر مراد آبادی

سیدنا حضرت امیر المومنین کا وجود حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی منقرض شانہ اور مددگیری و دعاؤں کا شہین ثمر تھا۔ اور آپ ہی اس کی ختمی قدر منزلت کا علم رکھتے تھے یا پھر صلح موعود کے مقام کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول سمجھتے تھے جن کی انوش محبت میں اس رفیع انسان وجود سے ہمدردی پائی اور علوم شہداء کا دروہر ہوا۔ حضرت خلیفۃ اول کے دل میں سیدنا حضرت موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بارے میں حدیث اور عقیدت موجود تھی۔ آپ کی دور رس نظر نے مجاہد بنا لیا تھا کہ یہ وجود کیسے موعود ہے جس سے قریب وگت پائیں گی۔ آپ کے خطبات، تقریریں بڑی وضاحت سے اس کا ذکر کرتی تھیں۔

**۱- محبت و شفقت**  
حضرت ابی اسلمہ احمد علیہ السلام کے وصال کے بعد ساری جماعت نے با اتفاق حضرت ابی خلیفہ منتخب کی۔ اس وقت آپ نے اپنی پہلی تقریر میں سیدنا حضرت موعود رضی اللہ عنہ کے متعلق ایسے تاثرات کا اظہار فرمایا:-

” میں دنیا میں فہرہ واری کا خواہش مند نہیں اگر خواہش ہے تو یہ کہ میرا مولیٰ مجھ سے رضی ہو جائے۔ اس خواہش کے لئے میں دعاؤں کرتا ہوں اور تائید بھی اس لئے رہا اور رہتا ہوں اور رسول کا۔ میں نے اس سلسلے میں کئی دن گزارے کہ ہمارا حال حضرت صاحب کے بعد کیا ہوگا اس لئے میں کوشش کرنا رہا کہ میاں محمود کی تعلیم اس درجہ تک پہنچ جائے حضرت صاحب کے اقدار میں تین آدمی موجود ہیں اول میاں محمود۔ اول میاں محمد علی اور بیٹا بھی۔ اس کے ساتھ میرا بیٹا شفقت بھی“ (دبر ۲ جولائی ۱۹۶۸ء)

انہی شفقت ان الفاظ سے ظاہر ہوتا ہے کہ آپ کو حضرت موعود کے ساتھ کس قدر محبت اور شفقت تھی۔ اور آپ کی غلامی سے تربیت فرماتے رہے۔

**۲- حقیقی فرمانبردار**  
خلافت اولیٰ کے عہد میں ابی بنیام نے یہ کہا شروع کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کھینچیں جھینچیں آجکل کے اور وہ خلیفہ کا تعویذ بھی کرتی ہے۔

اور اس امر کا بھی اسے افسوس ہے کہ وہ کسی کو حسین مدت یا ساری عمر کے لئے خلیفہ موعود کے علاوہ اور کسی کو بھی نظر نہیں کیا گیا کہ خلافت کسی اور کا حق تھا اس لئے کوئی اور نہیں۔ اس پر حضرت خلیفہ اول نے فرمایا:-  
” اگر کوئی کہے کہ میں نے خلیفہ بنا لیا ہے تو وہ جھوٹا ہے اس قسم کے خیالات بلائی کی حد تک پہنچاتے ہیں۔ تم ان سے بچو پھر میں لو کہ مجھے نہ کسی انسان نے، نہ کسی انجمن نے خلیفہ بنا لیا۔ اور نہ میں کسی انجمن کو اس قابل سمجھتا ہوں کہ وہ خلیفہ بنا سکے (دبر ۲ جولائی ۱۹۶۸ء)

پھر فرمایا:-  
” تم کو کسی نے خلیفہ بنا لیا ہے اور نہ میری زندگی میں کوئی بن سکتا ہے۔ میں جب مردوں کا تعویذ بھی کرتا ہوں تو کونسا خلیفہ بنا لیا ہے گا۔ اور خدا اس کو آپ کھڑا کرے گا۔ تم نے میرے ہاتھ پر اقرار کیا ہے تم خلافت کا نام نہ لادو۔ مجھے خلافت خلیفہ بنا لیا ہے اور اب تمہارا کہنے سے معذوری ہو سکتا ہوں اور کسی میں طاقت ہے کہ وہ معذوری کرے۔ اگر تم زیادہ زور دو گے تو باز رکھو میرے پاس ایسے خاندان ہیں وہ میری جوتم کو سزاؤں کی طرح سزاؤں گے (دبر ۲ جولائی ۱۹۶۸ء)

یاد رہے کہ اس وقت سیدنا محمود کو وجود ایسا تھا جو سب سے بڑھ کر آپ کی حمایت کرتا تھا۔ اس اعتراض کا جواب دیتے ہوئے کہ ”خلافت میں کسی اور کا تھا اور نہ کوئی اور گیا۔ آپ نے فرمایا:-  
” میرا صاحب کی اولاد دل سے میری مذمت ہے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ جتنی فرمانبردار کی جہاں میرا محمود، بشیر، اشرف، فواہد، ناصر، احمد، ناسر، محمد علی، خاں کریم، تم سے ایک بھی نظر نہیں آتا جس کی خاطر میں نہیں کہتا۔ بلکہ میں ایک امر لانا تھا کہ امکان کرتا ہوں“ (دبر ۲ جولائی ۱۹۶۸ء)

پھر فرمایا:-  
” میں امر موعود بنانا ہے اس سے بڑھ کر کوئی اور نہیں ہے۔ ہاں ایک معجزی کہہ سکتا ہے کہ کسٹیا فرمانبردار نہیں مگر میں میں خوب جانتا ہوں کہ وہ میرا جیسا فرمانبردار ہے اور ایسا جیسا فرمانبردار ہے تم میں سے ایک بھی نہیں۔“ (دبر ۲ جولائی ۱۹۶۸ء)

آپ کے ان ارشادات سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کے دل میں حضرت امیر المومنین کی بڑی قدر و منزلت تھی اور آپ کی کامل اور سچی فرمانبرداری کا دل سے دل سے ہی خاندان و رشتہ جیسے سمندر نے آپ کی سرکار کو بہ لیبیک کہا۔

### ۳- آپ کا سیدنا محمود کو اپنا جانشین اور پسر موعود سمجھنا

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ بھی سمجھتے تھے کہ آپ کے بعد کونسا

خلافت سیدنا حضرت موعود کو پہنچائی جائے گی اس پر ایک مرتبہ آپ نے حضرت مرزا بشیر احمد کو جس میں آپ فرما کر مجید پڑھا یا کرتے تھے فرمایا:-

” اگر میری زندگی میں خرافہ قائم نہ ہوتا تو اجازت میں صاحب سے پڑھ لینا (الفضل جلد ۸، نمبر ۱۰) اس طرح آپ نے شیخ عبدالرحمن صاحب مصری کو مصر میں تحریر فرمایا:-

” تمہیں وہاں کسی شخص سے قرآن پڑھنے کی ضرورت نہیں صاحب تم وہاں تائید ان اڈے تو میرا علم قرآن پڑھنے سے بھی انٹرا تھا ہوا ہوگا۔ اور اگر تم کو میرا موعود سے قرآن پڑھ لینا“

(الفضل جلد ۱۲، اپریل ۱۹۱۲ء)

خلافت پر متمکن ہونے کے بعد آپ نے اپنی سب سے پہلی تقریر میں فرمایا:-

” میں جانتا تھا کہ حضرت صاحب زادہ میاں محمود احمد جانشین بنتا اور اسی واسطے میں ان کی تعلیم میں سعی کرتا رہا“ (دبر ۲ جولائی ۱۹۰۸ء)

اسی طرح ایک مرتبہ ۱۹۱۱ء میں آپ نے سخت بیمار ہوجانے کے باعث ایک وصیت لکھوائی اس کے متعلق مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں:-

” اپنی بیماری میں ہی ۱۹۱۱ء میں جو وصیت آپ نے لکھوائی تھی اور بند کر کے ایک خاص معتبر کے سرپرست کی تھی۔ اس کے متعلق مجھے معتبر معلوم ہوا ہے کہ اس میں آپ نے اپنے بعد ہونے کے لئے میاں محمود احمد کا نام لکھا تھا“ (رسالہ تحقیقات اختلاف، صفحہ ۹۹)

مذکورہ بالا مشاہد کی بنا پر معلوم ہوتا ہے کہ حضرت خلیفہ اول سیدنا محمود کو ہی اپنے بعد اپنا جانشین سمجھتے تھے جس کا اقرار مولانا محمد علی صاحب نے بھی ذمہ دہن سے لیا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الاول سیدنا محمود کو اپنے بعد حضرت خلیفۃ المسیح اول سمجھتے تھے بلکہ آپ کے نزدیک پسر موعود اور صلح موعود کا منظر بھی سیدنا محمود ہی تھے۔ جہاں ایک مرتبہ حضرت پیر منظور محمد صاحب لکھناؤں نے آپ کے عہد خلافت میں آپ سے عرض کیا کہ مجھے اربع حضرت اقدس کے استبداد سے بچنے کی ضرورت ہے کہ پسر موعود میاں صاحب ہی ہیں اس پر حضرت خلیفہ اول نے فرمایا:- ”میں تو پہلے ہی معلوم ہے کہ انہیں دیکھتے کہ تم حضرت میاں صاحب کے ساتھ کسی خاص طرز سے ملا کر رہے ہیں اور ان کا ادب کرتے ہیں“ پیر صاحب موعود نے آپ کے یہ الفاظ لکھ کر پیش کیے اور خلیفہ طلب کی جس پر آپ نے تحریر فرمایا:-

” یہ لفظ میں نے بادوم پیر منظور محمد سے کہے ہیں۔ نو ماہ ۱۰ ستمبر ۱۹۱۲ء“

(رسالہ پسر موعود، صفحہ ۲۵)

پھر ایک موقع پر خلیفہ صلیب اور درجہ لاہ جولائی ۱۹۱۰ء میں آپ نے فرمایا  
” ایک نکتہ قابل یاد سناؤ مجھے دیتا ہوں کہ جس کے اظہار سے میں باوجود کوشش کے رک نہیں سکتا وہ یہ کہ میں نے حضرت شاہراہ علیہ السلام کو دیکھا اور ان کو قرآن مشرف سے بڑا تسلط تھا۔ ان کے ساتھ مجھے بہت محبت ہے۔ ۸۸ برس تک انہوں نے خلافت کی ۲۲ برس کی عمر میں وہ خلیفہ ہوئے تھے۔ یہ بات یاد رکھو کہ میں نے کسی خاص مصلحت اور فائدہ بھلائی کے لئے کہا ہے“

آپ کے اس ارشاد سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ آپ نے اپنے بعد ہونے والے جانشین کا ذکر کیا ہے اور اس کی خصوصیات بیان کی ہیں۔ اور ایک حقیقت ہے کہ حضرت خلیفہ اول اپنی زندگی میں سیدنا محمود المصلح الموعود کو اپنے بعد جانشین اور جانشینوں کے مصلح موعود کا حقیقی مصلحانہ لقب دینے سے اور معلوم فرمائیے کہ منظر سمجھتے تھے۔

حضرت خلیفہ اول نے ان ارشادات کی بنا پر سیدنا امیر المومنین کے بارے میں جماعت میں جو تنازعہ اس کے متعلق اظہار بیجاں مصلح موعود نے کیا اس میں کسی اور بناؤں کو کام ہے کہ حضرت صاحب زادہ مرزا محمود احمد صاحب اور حضرت صاحب زادہ مرزا بشیر احمد صاحب اور حضرت صاحب زادہ مرزا اشرف احمد صاحب خد کے نامور اور بگنیڈے کے خاندان صاحب علم، صاحب طاقت و صاحب بینہ نیک اطوار اور نیک المذہب ہونے کے ہر طرح قابل ہیں اور سب سے زیادہ طاقتور مدعا اور مدعا دار ہیں اور انہوں نے مدعا سے حضرت مسیح موعود کی آل ہیں اور ان کے متعلق وضع اختلاف کے اہام کے بعد مصلحانہ میں پھر لکھتا ہے:-

”جہاں ناظرین امام آپ کو یقین کی دلاتے ہیں کہ ہم حضرت صاحب زادہ صاحب (سیدنا حضرت موعود رضی اللہ عنہ) کو اپنا بزرگ اور میرا بزرگ سمجھتے ہیں اور ان کی باکیزگی اور مذہبی فطرت اور عقائد اور اصول اور سب سے بڑھ کر اور مصلحتوں کو دلاتے ہیں اور دل سے ان سے محبت کرتے ہیں“ (الفضل جلد ۱۲، اپریل ۱۹۱۲ء)

بیجاں مصلح کے مندرجہ بالا اذہان سناست سے بھی حضرت امیر المومنین کے رفیع الہی مقام صاحبیت عظمت اور عظمت پرست ہونے کا ظہور و جہاں ہے اور یہ اس امر کی دلیل ہے جس نے گزشتہ نصف صدی سے زائد آپ کی مخالفت میں اپنا سامرا زور قائم کر لیا ہے۔ کہ الفضل کے حاشیہ کتب بد الاعتدال۔

# حضرت سید محمد عرفی کی سیرت کے چند ایمان افروز واقعات

حضرت شیخ غلام احمد راضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمایا کرتے تھے کہ ایک دفعہ میں نے یہ ارادہ کیا کہ آج کی رات مسجد مبارک میں گزاروں گا اور تمنا ہے کہ میرے مولا سے جو چاہوں گا لوگوں کا جو جیب میں محمد میں پہنچا تو کیا دیکھتا ہوں کہ کوئی شخص میرے سینے پر ہاتھ پڑا ہے اور الخراج سے دعا کہ دعا ہے اس کے اس الخراج کی وجہ سے میں نماز بھی نہ پڑھ سکتا۔ اور اس شخص کی دعا کا اثر مجھ پر بھی طاری ہو گیا۔ اور میں بھی دعا میں خود ہو گیا۔ اور میں نے دعا کی کہ یا اہلی! یہ شخص تیرے حضور سے جو کچھ بھی مانگ رہا ہے وہ اس کو دے دے۔ اور میں کھڑا کھڑا تنگ گیا۔ کہ یہ شخص سر اٹھاتے تو معلوم کروں کہ کون ہے میں نہیں کہہ سکتا کہ مجھ سے پہلے وہ کتنی دیر سے آئے ہوئے تھے مگر جیب آپ نے سر اٹھایا تو کیا دیکھتا ہوں کہ حضرت میاں محمد احمد صاحب ہیں۔ میں نے السلام تسلیم کیا اور مصافحہ کیا اور پوچھا میاں! آج اللہ تعالیٰ سے کیا کچھ لے لیا تو آپ نے فرمایا کہ میں نے تو یہی مانگا ہے کہ اہلی! تجھے میرا آنکھوں سے اسلام کو زخم کر کے دکھاؤ اور یہ کہہ کر آپ اندر تشریف لے گئے۔

حضرت شیخ محمد امجدی صاحب سرسلائی کا بیان ہے کہ

”میں نے اپنی آنکھوں سے آپ کے بچپن کو دیکھا۔ اور پھر اسی بچپن میں آپ کے ایثار اور آپ کی نیکی اور تقویٰ کو قلب دیکھا۔ ہم نے دیکھا کہ آپ کے قلب میں دین کا ایک جوش موجزن تھا۔ اور بچپن ہی سے آپ دعاؤں میں اس قدر سرور اور عرق ہوتے تھے کہ قلب سے دیکھا کرتے تھے کہ یہ جوش ہم میں کیوں نہیں۔ آپ بعض وقت دعا میں ایسے ٹھونکتے تھے کہ ہم ہاتھ اٹھاتے اٹھاتے تنگ جاتے تھے۔ لیکن آپ کو اپنی محبت میں اس قدر بھی معلوم نہ رہتا۔ کہ کس قدر دقت گذر گیا ہے۔

چنانچہ ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ سید گریں کی نماز پڑھنے کے لئے ہم سب مسجد انصاف میں جمع ہوئے۔ نماز مولوی محمد اسحاق صاحب اسیر پوری نے پڑھائی۔ اور نماز کے بعد مولانا صاحب نے حضرت صاحبزادہ صاحب سے عرض کی کہ میاں! آپ دعا شروع کیا آپ نے دعا شروع فرمائی۔ مگر آپ اس دعا میں ایسے خود ہونے کے آپ کو یہ خبری نہ رہی کہ میرے ساتھ اور لوگ بھی دعا میں شریک ہیں۔ دعا میں جس قدر لوگ شامل تھے ان کے ہاتھ اٹھے اٹھے اس قدر تنگ گئے کہ وہ شل ہونے کے قریب ہو گئے اور کئی کمزور صحت کے لوگ تو پیشانی ہو گئے تب مولوی محمد اسحاق صاحب نے جو خود بھی تنگ چکے تھے دعا کے خاتمہ کے ساتھ جب آواز سے کہنے شروع کئے جسے سن کر آپ نے دعا ختم فرمائی۔“

## مقدمہ مارٹن کلارک سے بریت کی بشارت

سیدنا حضرت محمد فرماتے ہیں کہ میں دنوں کلارک کا مقدمہ تھا حضرت سید محمد نے اور دن کو دعا کے لئے کہا تو مجھے بھی کہا کہ دعا اور انتخاب کہہ میں نے اس وقت تعویذ یہاں دیکھا کہ ہمارے گھر کے اندر گرد پرے لگے ہوئے ہیں یہ اندر گیا جہاں سیریاں ہیں وہاں ایک تہ خانہ ہوتا تھا میں نے دیکھا کہ حضرت صاحب کو وہاں کھڑا کر کے آگے اپنے چہرے دیئے گئے ہیں اور ان پر مٹی کا نیل ڈالا کہ کوشش کی جا رہی ہے کہ آگ لگائی۔ مگر جب دیا سلاں سے آگ لگاتے ہیں تو آگ نہیں لگتی۔ وہ بار بار آگ لگانے کی کوشش کرتے رہی مگر کامیاب نہیں ہوتے۔ میں اس سے بہتہ بھر آیا لیکن جب میں اس دورانہ کی جو کھٹ کی طرف دیکھا تو وہاں لکھا تھا کہ جو خدا کے بندے ہوتے ہیں ان کو کوئی آگ نہیں جلا سکتی۔“

حضرت مولانا سید محمد سرور شاہ صاحب کا بیان ہے کہ۔

سبب حضرت خلیفۃ المسیح اثنان رضی اللہ تعالیٰ عنہما سے پڑھا کرتے تھے تو ایک دن میں نے کہا کہ میاں آپ کے والد صاحب کو کون کسرت سے اسبم مہوتے ہیں۔ کیا آپ کو بھی ایسا ہوتا اور غلامی وغیرہ آتی ہیں۔ تو میاں صاحب نے فرمایا کہ مولوی صاحب! اخباریں درست آتی ہیں اور میں ایک خواب تو تقریباً ہر روز ہی دیکھتا ہوں اور جو میں میں

پھر رکھتا ہوں اس وقت سے لے کر صبح کو اٹھنے تک یہ نظارہ دیکھتا ہوں کہ ایک فریب ہے جس کی میں کمان کر رہا ہوں اور بعض اوقات ایسا دیکھتا ہوں کہ سمندروں سے گزر کر آگے جا کر حریف کا مقابلہ کر رہے ہیں اور کئی بار ایسا ہوا ہے کہ اگر میں نے پار گزرنے کے لئے اور کون چیز نہیں ہائی۔ تو سرکڑے وغیرہ سے کتنی بنا کر اور اس کے ذریعہ پار ہو کر حمد اور ہو گیا ہوں۔ میں نے جس وقت یہ خواب آپ سے سنا اسی وقت سے میرے دل میں یہ بات گڑی ہوئی ہے کہ یہ شخص کی دقت لقیثا جماعت کی قیادت کرے گا۔ اور میں نے اس وجہ سے کلاس پر بیٹھ کر آپ کو پڑھانا چھوڑ دیا۔ آپ کو اپنی کرسی پر بٹھاتا اور خود آپ کی جگہ بیٹھ کر آپ کو پڑھاتا۔ اور میں نے خواب سُن کر آپ سے یہ بھی عرض کر دیا تھا۔ کہ میں آپ بڑے ہو کر مجھے بھلا نہ دیں۔ اور مجھ پر بھی نظر شفقت رکھیں۔ (تاریخ احمد ص ۱۱۱) (ملاحظہ فرمائیے قرآن مجید ص ۱۱۱)

## عقیدہ تثلیث کی تردید!

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ تحریر فرماتے ہیں:-

”کسی چیز کا کسی چیز سے ہونا تین طرح ہو سکتا ہے اول خالق سے مخلوق کا ہونا کہ خالق نے اپنی کائنات اور لہذا قدرت سے ایک چیز کو پیدا کر دیا دوسرے ایک چیز کے دو یا کئی مخلوق جو جادوں تویم یہ کہہ دیتے کہ یہ مخلوقے نفاذ چیز سے پیدا ہو گئے ہیں تیسرے طور سے دو چیزوں کے میل سے ایک تیسری چیز پیدا ہوجاتی ہے اب کسی کے والد اور ابن یہ ہم اگر نگاہ کریں تو ظاہر ہے کہ بیٹے کا باپ سے پیدا ہونا نادان قدرت سے یوں ہوا کرتا ہے کہ دو نر مادہ باہم ملیں اور جنم لے۔ اب اس تئید کے بعد گواہی ہے خدا کہ قرآن کریم کس طرح حضرت مسیح و خیرہ یزیدان کو خدا کا بیٹا کہتے ہیں ہم نے ان سے فرمایا اِنَّا بَعَثْنَا لَدُنَّكَ ذَلَمًا تَحْتٰ صَحَابَتِنَا کے کیا تھے؟ نامانوا! کبھی کو خدا کا بیٹا ماننے والا اگر یہ لوگ سن کو تم بیٹے ہو اہل مخلوق ہے تو کوئی مقام بحث نہیں اگر خدا کے مخلوقے ہیں تو اس کے تم قائل نہیں۔ تو اللہ کے احمق اور کسی کے بیٹے کہنے کا ملکہ تو نادان قدرت کے نظارے میں اس بات پر معترف ہے کہ دو چیزیں آپس میں ملیں اور ان سے تیسرا چیز پیدا ہوجاتی ہے۔ تم نے صرف اللہ تعالیٰ سے بدوں اس کا حجاج ماننے کے حضرت مسیح کو خدا کا بیٹا کہتے ہیں یا یہ عیاشی ماننے ہیں کہ اول سے ایسے باپ سے حضرت مسیح ازل سے پیدا اور وہاں صاحب کوئی نہ تھی۔ بدوں دوسری چیز کے ایک چیز سے تو اللہ نہیں ہوا کرتا خلق ہو سکتا ہے۔ (الطالع الوسیط ص ۱۱۱ فصل الخطاب از نوالین)

۷- مسیح کا ابن اللہ کے لقب سے لقب ہونا دلیل الوسیط ہیں کیونکہ عبدنا مقیم دہلید کہا۔ دوسرے اس کا بھی اس لقب سے لقب ہیں۔ اسرائیل خدا کا پوتلا ہے اسرائیل خدا کا بیٹے ہے خدیج پتھر۔ دہلید، ۱۰، ۱۱، ۱۲ اور تاریخ ۱۰، ۱۱، ۱۲ میں ایسے حوالے ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ خلیفۃ المسیح کو خدا کا بیٹا کہا گیا ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ لفظ پیار اور محبت کے حصول میں استعمال ہوتا ہے۔ لہذا اس سے اختلاف قلب کہ مرتبہ اور پیار ہونا ہے یہ جسے ہماری میں مستحق معنوں کا کوئی قرینہ بیان دہد نہیں اگر ہوتا تو حضرت مسیح کو جب بیٹے کہنے پر خدا کہا گیا ہوتا تو ان لوگوں کو کیوں خدا نہیں کہا گیا۔

(مس) حضرت مسیح کے قول کے مطابق عبدنامہ تقیم مقدس کتاب ہے جس کا بچل ہونا ممکن نہیں اور حضرت مسیح فرماتے ہیں یہ نہ سمجھو کہ میں قرأت کو موقوف نہ آیا ہوں۔ موقوف کرنے نہیں نہیں بلکہ پورا کرنے آیا ہوں۔ من۔

اب قرأت میں توجیر فاضل کی رہی ہے وہ تو توجیر پہ ہائی می زد کر بھی بدانت نہیں کرتا اب تثلیث کا عقیدہ عبدنامہ تقیم کے بالکل مخالف ہے بعض لہائیت ہی کو رد کرتے ہیں اور عبدنامہ سے مسیحی تثلیث کے حق میں پیش کرتے ہیں مگر سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا یہ بات قرآن میں ہے کہ نہب کے بنیادی اور مسلم اصول کے بارے میں تیرہ سو سال تک یہودیوں نے خیال نہ کیا کہ ان کی کتابوں میں تثلیث کا ذکر ہے حالانکہ ان احکام قرأت کو بار بار پڑھتے اور یاد رکھتے کہ مسلم تھا۔ اور ہی جب بھی آیا وہ مشرکیت کے تحفظ کے لئے آیا یہ کیا ہے کہ مسیح نے تحفظ کرنے کی بجائے اس کو مروج ہی کر دیا اور مشرکیت کو لغت قرار دیا۔ ایذا بائد۔ بعد کے حالات سے معلوم ہوتا ہے کہ ہم سب کی دھرا حضرت نبویوں رسول کا ہے اور ہم سب نبویوں کی پیشکش تلاواہوں ہیں۔ یہ نوانا لوگوں کو سمیت میں داخل کرنے کے لئے یہ عقیدہ بھڑا گیا۔ دین عبدنامہ تقیم دہلید اس بارے میں مکتب دعوات ہیں و

مؤید نے اس شخص پر کفر کے فتوے لگائے ہیں اور اس کو بھٹلاتے ہیں۔ تو آپ نے ارشاد فرمایا۔ "در عشق ما دیوانہ شدہ است" (ہمارے عشق میں دیوانہ ہے)

# ایک آسمانی شہادت

(رقم فرمودہ حضرت سید اسماعیل آدم صاحب رض)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ کی صداقت کا ایک بہت بڑا ثبوت یہ ہے کہ جن اصحاب نے صدیق دلی سے اس بارے میں راہ نامائی حاصل کی تھے انہوں نے اسے دھاک انہیں اور انہوں نے خود دیکھتے ہی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سچائی سے اطلاع دی۔ چنانچہ جماعت احمدیہ میں ہزاروں ایسے افراد ہیں جنہوں نے عاجلانہ دعاؤں کے ذریعے اللہ سے راہ نامائی حاصل کی اور مشرح صدر کے ساتھ احمدیت کو قبول کیا۔ اس سلسلے میں بلور مثال صرت ایک شہادت درج ذیل کی جاتی ہے۔ جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے رتبہ پر اتنے صحابی حضرت سید اسماعیل صاحب آدم رضی اللہ عنہما کے مدد جو ذیل بیان پر متفق ہے۔

**شہادت سوم:-** ہمارا سلسلہ اور خاندان تہجد گزار ہے۔ اس لئے ہم روز روز رات کو تین بجے کے بعد اٹھتے ہیں اور تہجد گزار ہوتے ہیں۔ ایک روز اسی کوڑھ لینے کی حالت میں کچھ غنودگی طاری ہوئی اور آنحضرتؐ کی شریعت فرما ہوئے۔ اس وقت ہماری حالت نیند اور بیداری کے درمیان تھی۔ تو ہم نے آپؐ کا دامن پکڑ لیا اور عرض کی یا رسول اللہ! تو سارا ہندوستان چھوڑ کر عرب کے علاقے بھی کفر کے فتوے دے دتے ہیں۔ تو آپؐ نے بڑے جلال میں تین بار دوہرا کر کہا:-

هو صادق هو صادق هو صادق  
(وہ سچا ہے وہ سچا ہے وہ سچا ہے)

یہ ہے سچا گویا جو ہمارے پاس ہے ہم آپ کی قسم سے سبکدوش ہو گئے مانتا نہ ماننا آپ کا کام ہے

راقم رشید الدین پیر صاحب العلم  
اس کے بعد جولائی یا اگست ۱۸۹۵ء میں میں نے حضرت آندلس کی تحریری بیعت کرتی۔ نامہ رسالہ سبیل آدم لایحیج۔ (الفصل ۱۲) اور غلام محمد (۱۸۹۵ء)

## حضرت ام المومنین السیدہ کی یاد میں

سنگِ دلبر کے ترے در پہ رہا تیرے بعد  
دل ہوا اول بھی مجبور وفا تیرے بعد

تیرے جانے سے مری آنکھ کی بیستانی گئی  
مجھ کو معلوم نہیں کون جیا تیرے بعد

زندگی درد سے معمور رہی ہو جیسے  
یوں مرے دل سے اٹھی میری فوٹیکے بعد

ہم ترے شہر میں آتے ہیں تو دوستی ہے  
تیری خوشبو میں بسی اسکی ہوا تیرے بعد

اُس کے دامن سے ہے وابستہ ہوا بجز تیرے  
اُدھر کہ آیا ہے جو تیری قبا تیرے بعد

بمبذ کر لیتی ہو شفقت کو بیٹی جیسے  
مہربان اور بھی ہے تیرا خدا تیرے بعد

مل گیا ہے ترے فیضانِ محبت کو دوام  
کام آتی ہے مرے تری دعا تیرے بعد

خانے والوں کا نظریں جو تجھے پانہ سکیں  
نقش پاتیرا ہوا رہا سہما تیرے بعد

ترمی شمع سے جوارش ہوئی اک شمع وجود  
ہے اسی شمع سے لہول میں قبا تیرے بعد

جانے کیوں اشک بھرا ہے میں کراہتی ہو  
جانے کیوں اشک بھرا ہے میں کراہتی ہو (عبدالمنان ناہید)

میں ۱۸۹۳ء میں پنجاب کے اردو اخبارات میں حضرت سید موعود علیہ السلام کے خلاف مضامین دیکھ کر اس طرف متوجہ ہوا۔ کہ یہ صاحبِ مدعی ہمدونیت و بیعت کون ہیں ان کا تعظیم کیا ہے۔ ان کا دعویٰ کیا ہے۔ کہ سچ ہے وہ احمدی آخر الزماں اور مسیح ابن مریم ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں۔ یا اخبارات میں بعض دشمنی سے ایسے سنہ لکھ لکھے ہیں۔ پہلے میں نے باقی طور سے اپنے حلقہ احباب میں تحقیق اور نقیض شرع کی جگہ پھر خیال کیا۔ کہ باقی باتوں سے تسلی نہیں ہوگی۔ بہتر ہے کہ ان تفسیحات دیکھوں۔ اس سے براہین احمدیہ سے لیکر آئینہ کلامتہ اسلام تک کہ تمام تفسیحات پر دیر دی چٹنگو کر پڑھیں لیکن ان کتابوں کے پڑھنے میں سستی اور غفلت کی وجہ سے ڈیڑھ دو سال کا عرصہ گزر گیا۔ آخر دل سے گواہی دی کہ یہ شخص سچا ہے اس کے بعد اپنی قوم میں گپتے کے ایک پیشوا جن کا سلسلہ بیعت میں میرے والد صاحب اور میرے دوسرے بزرگ مشہور دار بھی مشہور تھے علاوہ اس کے کچھ کاتبین اور سندھ۔ بمبئی وغیرہ کے دوسرے مسلمان بھی قریب دو لاکھ افراد ان کے مرید تھے۔ اور میں بھی اپنی پندرہ سو سال کی عمر میں ان کو مل چکا تھا۔ وہ بمبئی میں ہر سال قریب آیا کرتے تھے اور پیر میں حضرت سے دانے کے نام سے مشہور تھے۔ ۱۸۹۵ء کے آخر میں ۱۸۹۵ء کے اوائل میں میں نے ایک خط زبان فارسی ان کو لکھا کہ ہم تو دنیا دار ہیں۔ اور روحانی آنکھوں سے اندھے ہیں اور آپ لاکھوں انسانوں کے پیشوا اور رہنما ہیں صاحبِ بعیرت ہیں ہذا آپ حلقہ جواب دیں کہ یہ مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مدعی ہمدونیت و مسیحیت اپنے دعوے میں صادق ہیں یا کاذب۔ اگر آپ نے کوئی جواب نہ دیا۔ اور وہ سچے ہیں اور ہم ہدایت سے محروم ہو گئے تو آپ خدا تعالیٰ کے نزدیک اس کے ذمہ دار ہیں۔ اور اگر وہ جھوٹے ہیں اور ہم نے نادانی سے ان کو مان لیا۔ تو ہماری گمراہی کا وبال بھی آپ کے سر ہوگا۔ اس کا جواب بعد اوقات آداب سوال متفرقہ کے بارے میں انہوں نے مجھے لکھا۔

**شہادت اول:-** ہمارے سلسلہ کا دستور ہے کہ ماہِ قمری قان مغرب دعاء ہم اپنے مریدوں کے ساتھ حلقہ کر کے ذکر الہی کیا کرتے ہیں ایک دو دن اس حلقہ میں بجا آتے گشت آنحضرتؐ کو ہم نے بیکجا تو ہم نے آپ سے سوال کیا کہ یا حضرت یہ شخص مرزا غلام احمد کون ہے تو آپ نے جواب دیا (صداقت یعنی ہماری طرف سے)

**شہادت دوم:-** ہمارا خاندان کا دیرہ ہے کہ بعد از نماز عشاء ہم کسی سے کام نہیں کرتے اور سو جانتے ہیں دوہی سنت رسول ہے۔ ایک دن خواب میں ہم نے آنحضرتؐ صلعم کو دیکھا۔ تو ہم نے سوال کیا۔ کہ حضورؐ



# چندہ مساجد اور احمدی خواتین

(حضرت سیدہ دم ممتین صاحبہ صدر لجنہ امارت مرکزیہ)

151

بہتر ذریعہ پروردگار یعنی بیگم فریدی تانہ فریدی چندہ مساجد کی مد میں احمدی خواتین کی طرف سے سات سو باڑے دوپٹے کچھ عدد جات اور تین ہزار ایک سات روپے کی وصولی ہوئی ہے گویا اس وقت تک وعدہ جات کی کل مقدار چار لاکھ اسی ہزار چھ سو تترارہے دوپٹے اور وصولی کی کل مقدار چار لاکھ تینتیس ہزار اٹھ سو چھتر روپے ہو چکی ہے۔ الحمد للہ تم الحمد للہ

مسجد پر خرچ کی گئی رقم کو پروردگار نے اسی مزید چھپا سمٹ ہزار روپے جمع کرنے کی ضرورت ہے کہ اس سے قریباً بیسٹیاں ہزار کی رقم ایسی ہے جس کے وعدے پائے اچکے ہیں۔ لیکن ابھی تک وصولی ہنس کی گئی۔

اللہ تالی کے فضل۔ احسان اور برکتوں کے نتیجے میں مسجد تعمیر ہو چکی ہے۔ خرچ کا اکثر حصہ جمع ہو چکا ہے۔ اب صرف بیسٹیاں ہزار بقایا ہے۔ کرشمہ کریں کہ جلد سے جلد یہ رقم بھی ردا ہو جائے۔

ابھی تک بہت سی بہنوں کے ذمہ بقایا جات ہیں اور بہت سی ایسی بھی ہو چکی ہیں جنہوں نے اس وقت تک اس میں حصہ نہ لیا ہوگا۔

تمام وعدہ داران مجہدہ دستہ رہیں کہ کسی نے ابھی تک اس تحریک میں حصہ نہیں لیا۔ ان تحریک کے کتے لاریں۔ بقایا جات وصول کریں۔ تا جلد از جلد مسجد کا بقایا پروردگار۔ اللہ تالی ہم سب کو توفیق عطا کرے کہ غلبہ اسلام کے قریبائے سینے چلے جائیں۔ آمین۔ (مریم صدیقہ صدر لجنہ امارت مرکزیہ)

## لجنہ امارت اللہ مرکزیہ کا ترجمان

۱۔ حضرت صدر صاحبہ لجنہ امارت اللہ مرکزیہ نے جنمات کو مرکزی لجنہ کے ساتھ مشورہ لکھ کر حضرت باہر توجہ دلائی ہے۔ عہدیداران کا فرض ہے کہ وہ جلد از جلد اس کام اور حرکت خاص توجہ دی اور ان قیمتی کتب کی اہمیت جلد عبارت پر دروغ کر کے انہیں یہ کتب خریدنے کی تحریک کریں۔

۲۔ سالانہ رپورٹ کارگو دہی کا ہر لجنہ کی تمام عہدیداران کے پاس موجود ہونا لازمی ہے۔ تمام جنمات کی وصولی یا سیکرٹری جلد از جلد اپنی ضرورت کے مطابق راپڈ کارگو دہی منگولیں۔ برائے شہر والی جنمات کے تمام علاقہ جات میں رپورٹس کی تقسیم لازمی ہے تاکہ سیکم کے مطابق کام ہو اور جنمات کے کام کا مسیابہتر ہو سکے۔ جنمات نے جلد از جلد کے ساتھ پروردگار سے جلد از جلد توجہ دی تھی وہ بھی مطلع کریں تاکہ انہیں دوبارہ بذریعہ دہی رپورٹ ذمہ دہی جائے۔ (جنرل سیکرٹری لجنہ امارت مرکزیہ)

## اعلان نکاح

اسٹنٹ انجینئر محمد افضل ملک ابن صاحبہ سیدہ ریحیمہ محمد الدین صاحبہ دریا شہرہ اکلانہ محترمہ بشریہ صدیقہ بنت شیکرہ الدین صاحبہ ربا کے ساتھ سینہ ۵ ہزار روپے حق امر پر مسجد محمد جی سواری محمد بن صاحب نے پڑھا۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تالی یہ رشتہ دوستانہ امانت قرار دے گا برکت اور شہرت نصیب فرمائے۔ آمین ثم آمین۔

(سیکرٹری اعلیٰ صاحبہ سیدہ ریحیمہ محمد الدین دریا شہرہ اکلانہ)

## دلخواست دعا

برادر دم کم منظور احمد صاحب ندیم آت نزدیکی حصول تسلیم کے لئے تختستان تھیں ان کے درخت کے مسد میں آج کل مختلف یونیورسٹیوں کی طرف سے انٹرویو ہو رہے ہیں۔ بزرگان کلام و احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ انہیں بہتر جگہ داخلہ مل جادے نیز ماہ جن میں ان کا امتحان ہوا ہے اس میں کامیابی کے لئے بھی دعا فرمادیں نیز یہ کہ اللہ تالی ان کے لئے ہر طرح بیرو برکت کے سامان کرے۔ آمین۔ دو خانہ ریشہ ردا آباد دہلی

## دلخواست دعا

جن صاحبان نے سال ہوا کی تیسری سرمایہ کے آفرنگ مندرجہ ذیل امر کے لازمی چندوں کا تدریجی بجٹ پروگرام کیا ہے یعنی سالانہ بجٹ میں سے کم از کم تین ہفتائی حصہ ادا کر دیا ہے۔ ان کے نام دعا کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح اٹھائے ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت باریکت میں پیش کی گئے۔ ان صاحبان کی خدمت سے دعا ہے کہ ان صاحبان کی خدمت سے دعا ہے کہ ان صاحبان کی قربانی قبول فرمائے اور دین و دنیا کی برکات سے نوازے اور اسکندہ اس سے بھی بڑھ کر اپنی راہ میں قدم دہنے کی توفیق عطا فرمائے۔ دوسری جانب جو ابھی تدریجی بجٹ پروگرام نہیں کر سکیں ان کے لئے بھی دعا کی جائے۔ کہ اللہ تالی انہیں اپنی ذمہ داریوں کی حق ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اب صدر لجنہ کے مالی سال کا آخری سٹی شروع ہو چکی ہے۔ اسکے تمام جائزوں کو چاہیے کہ ان چندوں کی وصولی کے لئے اپنی کوشش کو زیادہ تیز کریں۔ تا سال ختم ہونے سے پہلے ہر جماعت کا بجٹ پروگرام بنائے۔ (ناظر بیت اعلیٰ ربا)

- ج۔ جمعہ تالی احمدیہ جو چندہ عام وعدہ آمد
- تین ہفتائی اور چندہ عدسہ سالانہ تفریقہ
- بجٹ پروگرام کر چکی ہیں۔
- ضلع سیالکوٹ۔ ۱۔ بھوکہ بھٹی۔ قلعہ صاحب سنگھ
- یسر منجھل
- ضلع مردان۔ ۱۔ ٹوپی
- ضلع منٹان۔ ۱۔ چک سٹا۔ W.B
- ضلع بہاولنگر۔ ۱۔ چک سٹا۔ چک سٹا۔ ۱۷۹
- ضلع گوجرانوالہ۔ ۱۔ اکان گڑھ
- ضلع گجرات۔ ۱۔ گھوٹ
- ضلع ڈیرہ غازیخان۔ ۱۔ خانپور جنوبی
- ضلع ساہی وال۔ ۱۔ ایل پلاٹ۔ بھرپور
- چک سٹا۔ ۱۔ چک سٹا۔ ۳۰۵
- ضلع جیم بارخان۔ ۱۔ چک سٹا۔ ۱۳۰
- ۷۔ جمعہ تالی احمدیہ جو چندہ عام وعدہ آمد اور عدسہ سالانہ ہر مردان کا تین ہفتائی
- بجٹ پروگرام کر چکی ہیں۔
- ضلع جھنگ۔ ۱۔ چک سٹا۔ ۱۰۰
- ضلع لاہور۔ ۱۔ مانوں کا بچن۔ چک سٹا۔ ۱۳۲
- چک سٹا۔ ۱۔ ب کوٹ عظیم محمد
- ضلع سوگندھا۔ ۱۔ غزٹاب۔ چک سٹا۔ ۳۰۳
- چک سٹا۔ ۱۔ سولہ منتمل بھوکہ
- ضلع شیخوپورہ۔ ۱۔ چک سٹا۔ ۵۲۲
- ضلع سیالکوٹ۔ ۱۔ ترسک۔ پاپ المٹھرا آباد
- ڈگری گھن۔ ماو کے بھگت۔ ناروال۔
- کچھوڑ۔
- ضلع گجرات۔ ۱۔ کارہ دیوان سنگھ۔ دھرتی
- چک سٹا۔ ۱۔ ملک پور مردان
- ضلع ساہی وال۔ ۱۔ دیپالپور
- آزاد کشمیر۔ ۱۔ میرپور۔ دریا جال
- ضلع مظفر گڑھ۔ ۱۔ چک سٹا۔ ۲۰۵
- چک سٹا۔ ۱۔ ۳۰۵
- ضلع منٹان۔ ۱۔ نیل کوٹ چاہ بھاگوال
- چک سٹا۔ ۱۔ ۱۰۰۔ چک سٹا۔ W.B
- چاہ شہزادہ۔ ۱۔ چک سٹا۔ W.B
- شیخ پور۔ ۱۔ گھٹے والا۔
- ضلع بہاولنگر۔ ۱۔ بہاولنگر چک سٹا۔ ۲۰۵
- چک سٹا۔ ۱۔ ۶۔ R

(باقی)

# خواہش اور مضبوطی

## جدید ترین طریقہ سے بغیر تالو کے نکلے جانے ہیں، دانستہ بغیر درد کے نکلے جاتے ہیں۔ وائٹل ڈاکٹر شریف احمد پیرانا ڈاکٹر چنیوٹ

### وصایا

نوٹ: ہر مریض ذیلی دماغی مہلک کار پرورد اور صدر انجمن احمدیہ قادیان کی منظوری سے قبل ہذا اسکے شائے کی باہر نہیں تاکہ اگر کسی صاحب کاران دماغی میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو۔ تو دفتر ہستی مغرور قادیان کو پندرہ دن کے اندر اندر فروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ (سیکرٹری مہلک کار پرورد قادیان)

### وصیت نمبر ۶۸۳

میں محمد احمد اللہ ولد مکرم بی ایم علی اعجاز صاحب رقم احمدی پیشہ تجارت عمر ستائیس سال تاریخ بیعت پیرا احمدی ساکن منگلہ شہر ڈاک خانہ خاص ضلع منگلہ و صوبہ میسور بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تیار دینے ۲۷ اکتوبر ۱۹۴۶ء حسب ذیل وصیت کو جاری میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں۔ البتہ میرا جو تھا حصہ فرم موسیٰ رضا صاحب انیس ستر منگلہ رہیں ہے۔ برابر حصہ میں ہزار روپے کا ہے۔ ایسی ہی کام سیکرٹری ہاؤس اسکے مجھے فی الحال قاعدہ پیرانا لانا لیا ہے میں انجمن احمدی اور جائیداد کے وصولی حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدی قادیان کو جاری مہلک کار پرورد وصیت آئندہ جو جائیداد پیرانا ہوا اس پر بھی جاری ہوگی اور میں اس پر اپنی اہل و عیال کے منقسم تخریر مطلق کر دیا کروں گا اور کوئی نئی جائیداد کروں گا تو اسے بھی

مطالعہ عدل گا۔ رشاء اللہ تالی۔  
دستخط تقبل مٹا آنک انت السبع العظیم  
اشیخ

الحدیدہ محمد احمد اللہ  
Darul Fajal 5. Alhest  
Victor Road Fort  
Bangalore 2  
Mysore State

گواہ شدہ: محمد ابراہم سیکرٹری مال منگلہ شہر  
گواہ شدہ: بی ایم عبدالرحیم خاندن مرصیہ  
کاتب الخدوت ملک صلاح الرین ایم لے  
نائب وکیل المال - نزیل منگلہ شہر ۲۷  
وصیت نمبر ۶۸۳

میں صلح نامہ جرمہ بیگم زوجہ محترم  
بی ایم عبدالرحیم صاحب رقم احمدی پیشہ  
خانہ وداری عمر بیس سال تاریخ بیعت  
۱۹۴۰ء ساکن منگلہ شہر ڈاک خانہ خاص  
ضلع منگلہ و صوبہ میسور بنگالی ہوش و حواس  
بلا جبر و اکراہ آج تیار دینے ۲۷ اکتوبر ۱۹۴۶ء  
سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

### وصیت نمبر ۶۸۴

میں تدبیر بیگم زوجہ مکرم محمد احمد اللہ  
صاحب پسر مکرم بی ایم عبدالرحیم صاحب  
رقم احمدی پیشہ خانہ وداری عمر بیس سال تاریخ  
بیعت ۱۹۴۰ء ساکن منگلہ شہر ڈاک خانہ  
خاص ضلع منگلہ و صوبہ میسور بنگالی ہوش و  
حواس بلا جبر و اکراہ آج تیار دینے ۲۷ اکتوبر  
سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں  
منقولہ جائیداد کی تفصیل یہ ہے جو طالی زودیا  
پر مشتمل ہے۔

۱۔ چڑیاں آٹھ عدد وزنی ساڑھے چھ تولے  
قیمتی قاعدہ بھجتر دو روپے  
۲۔ نعلین دو عدد وزنی چوتھے قیمت ایک  
ہزار دو صد پچاس روپے  
۳۔ کراچی اور ایک عدد وزنی ساڑھے چوتھے  
قیمتی گوارہ عدد روپے  
۴۔ دو انگلیں وزنی ڈیڑھ تولے  
پونے دو صد روپے  
۵۔ جہر ہڈی خانہ وداری ہڈی ہڈی  
بھجتر ہزار چھ صد روپے قیمت

میں اس جائیداد اور کچھ جو جائیداد میرا ہے اور  
دس روپے ماہر رور اور بیج خرچ جو  
مجھے اپنے خاندان سے ملے ہیں ان سب  
کے وصولی حصہ کی وصیت میں بحق صدر انجمن  
احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ آئندہ جو صورت  
حال آکر اور میرا سیدہ کی ہوتی رہے گی اس  
سے دفتر کو مطلع کرتی رہوں گی۔ رشاء اللہ  
دستخط تقبل مٹا آنک انت السبع العظیم  
اشیخ

الامتہ:۔ تدبیر بیگم بقیم خود  
گواہ شدہ: محمد ابراہم سیکرٹری مال منگلہ  
گواہ شدہ: محمد احمد اللہ خاندن مرصیہ  
کاتب الخدوت ملک صلاح الرین ایم لے  
نائب وکیل المال - نزیل منگلہ شہر ۲۷  
وصیت نمبر ۶۸۹

میں محمد ظفر اللہ ولد مکرم بی ایم  
عبدالرحیم صاحب رقم احمدی پیشہ تجارت  
عمر اندر بائیس سال تاریخ بیعت پیرانا  
احمدی ساکن منگلہ شہر ڈاک خانہ خاص ضلع  
منگلہ و صوبہ میسور بنگالی ہوش و حواس  
بلا جبر و اکراہ آج تیار دینے ۲۷ اکتوبر ۱۹۴۶ء  
ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرا غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں  
البتہ میرا جو تھا حصہ فرم موسیٰ رضا  
صاحب انیس ستر منگلہ رہیں ہے۔ برابر حصہ  
میں ہزار روپے کا ہے۔ ایسی ہی کام سیکر  
رہا ہوں۔ اسکے مجھے فی الحال قاعدہ پیرانا

میں صلح نامہ جرمہ بیگم زوجہ مکرم محمد احمد اللہ  
صاحب پسر مکرم بی ایم عبدالرحیم صاحب  
رقم احمدی پیشہ خانہ وداری عمر بیس سال تاریخ  
بیعت ۱۹۴۰ء ساکن منگلہ شہر ڈاک خانہ  
خاص ضلع منگلہ و صوبہ میسور بنگالی ہوش و  
حواس بلا جبر و اکراہ آج تیار دینے ۲۷ اکتوبر  
سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں  
منقولہ جائیداد کی تفصیل یہ ہے جو طالی زودیا  
پر مشتمل ہے۔

۱۔ چڑیاں آٹھ عدد وزنی ساڑھے چھ تولے  
قیمتی قاعدہ بھجتر دو روپے  
۲۔ نعلین دو عدد وزنی چوتھے قیمت ایک  
ہزار دو صد پچاس روپے  
۳۔ کراچی اور ایک عدد وزنی ساڑھے چوتھے  
قیمتی گوارہ عدد روپے  
۴۔ دو انگلیں وزنی ڈیڑھ تولے  
پونے دو صد روپے  
۵۔ جہر ہڈی خانہ وداری ہڈی ہڈی  
بھجتر ہزار چھ صد روپے قیمت

سالہ لانا تھا ہے۔ میں اس جائیداد اور  
آمد اور آئندہ جو جائیداد پیرانا ہوا اسکے  
وصولی حصہ کی وصیت میں بحق صدر انجمن احمدی  
قادیان کو جاری اور اپنی آمد اور جو سیدہ  
کی صورت حال سے دفتر کو مطلع کرتا رہوں گا  
انشاء اللہ تالی۔ دستخط تقبل مٹا آنک  
انت السبع العظیم - اشیخ  
المعیدہ:۔ محمد ظفر اللہ خاندن مرصیہ  
گواہ شدہ: محمد ابراہم سیکرٹری مال جامعہ  
منگلہ شہر۔

گواہ شدہ: بی ایم عبدالرحیم خاندن مرصیہ  
کاتب الخدوت ملک صلاح الرین ایم لے  
نائب وکیل المال - نزیل منگلہ شہر  
۲۷

احباب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سروس  
**پیرانا**  
ڈاکٹر شریف احمد پیرانا ڈاکٹر چنیوٹ  
کی  
آدام دلا سبوں میں سفر کریں۔

قابل اعتماد سروس  
سروگودھا سے سیالکوٹ  
**عباس پورٹ کمپنی**  
کی  
آدام دلا سبوں میں سفر کریں۔

## ضروری دربارہ اعلان

### طباعت بشارات رحمانیہ مجدد اقل

احباب کرام نے پیسہ اور متواتر تقاضوں کے پیش نظر مہرکتہ الاداء تالیف  
بشارات رحمانیہ مجدد اقل مطبوعہ ۱۹۳۹ء پر موقع خلافت جوئی دوبارہ شائع کرنے کا  
اہتمام کیا جا رہا ہے۔ اس اہتمام کے ذریعہ بشارات رحمانیہ مجدد اقل حضرت سید محمد  
علیہ السلام اور دوبارہ حضرت علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ ثانی رضی اللہ عنہما شائع ہو چکے ہیں۔ اس  
دوبارہ شائع ہونے والے اہتمام کے ذریعہ دوبارہ بشارات رحمانیہ مجدد اقل شائع ہونے والے  
برادر جہاں بانی مجدد اقل مکتبہ ذی حلقہ کے ساتھ لکھنؤ بھجوا دیں۔  
بالخصوص حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے صلوات اور خلافت حقہ کے  
بہادری سے منقرض ہو چکے ہیں تاکہ یہاں از دو جمعہ مکمل رنگ میں شائع ہو۔ ہر مضمون نگار  
اگر اپنا فرسٹ نام لکھنا چاہتا ہے تو اپنا سپرٹ سائز فرسٹ نام لکھنا چاہیے۔ جزا اکم  
احسن الخیرات لکھو۔  
عبد الرحمن مہتمم مولوی فاضل مولف بشارات رحمانیہ برطان ہدایت وغیرہ  
رحمانیہ منزل بلاک جی ڈیرہ غازی خاں

# آپ کو کسے ہماری خدا حاصل کریں۔ بیابان السلام عبدالمنان ناصر پاکستان جو لرنر گولبار اربو

تشریح و تفسیر اٹھارے اعلیٰ کے لئے کورس پندرہ روپے نور نظر اولاد زینہ کے لئے کورس پچیس، خورشید یونانی دواخانہ جسٹریڈر ربوہ ذی قعدہ ۳۰

### سوئی و ریشمی کپڑا

خدیجہ کے لئے  
**مومن کلاتھ ہاؤس**  
گول بازار ربوہ  
میں تشریف لائیں  
واجبی قیمت اور دیانتداری  
ہمارا نصب العین ہے  
پیدائش خواجہ عبدال مومن  
قریبی راجکیت گول بازار ربوہ

### نور کا جمل

ربوہ کا مشہور عالم تحفہ  
آنکھوں کی صحت اور خوبصورتی کے لئے  
مفید ترین سرمہ، بیسیوں بڑی بڑیوں  
کا سیاہ رنگ جو ہر ناخن پائی بہا بہنا  
حاکمش دغیرہ امراض چشم کا بہترین  
علیہ۔ تین لٹریں، دو سو روپے

### سرمہ خورشید

ایک لاجواب اور خوبصورت سرمہ  
آنکھوں کی پیشی امراض  
کے لئے، جالان، پھولان  
کے لئے مفید ہے  
نظر کو طاقت دینا اور پانی دین  
ہے۔ تین لٹریں، دو سو روپے

### خورشید یونانی دواخانہ جسٹریڈر ربوہ ذی قعدہ ۳۰

بھارتیہ عیالہ  
باکائیت دہار

### شیخ جنرل سٹور

بالمقابلہ الوداعی ڈیگول بازار ربوہ

### عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیل کیل پتیل چلی کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند  
اجباب میں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں،  
گلوب ٹمبر کارپوریشن، ۲۵، نیٹیمبرڈ کمیٹی لاہور ذی قعدہ نمبر ۶۲۶۱  
اچھوتے اور بے مثل ڈیزائنوں میں بیاہ شادی کے لئے

### جر او د سادہ سیٹ

اور چاندی کے خوش نما برتن کی نسبت مزین  
فرحت علی جیولرز، دی مال لاہور ذی قعدہ نمبر ۲۶۲۳

### اعلان نکاح اور تقریب رخصت

نور ۸۔ جنوری ۱۹۶۸ء بروز سوموار کو میرا بیٹا عزیز میرٹ نظر علی صاحب کالہ صاحبہ سے نکاح تقریب  
عملیہ طور پر پانچ بجے دوپہر مکان کو تمام اجراء میرا صاحبہ محمد ذیاد آباد کو تمام اجراء محمد امین صاحب میرا صاحبہ سے نکاح  
۱۵ نمبر کم عبدالکیم صاحب بن کم عبدالرشید صاحب مٹ جہلم دو دروازہ روپہ جن مہر پڑھا۔ اعلان  
نکاح کے بعد تقریب رخصت عمل میں آئی۔ اور دعا کے ساتھ رات رخصت ہوئی۔ جو اجباب کو رام  
بنگلہ سلسلے سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اور دعا کے ساتھ اس کو دروز خانہ نون اور سلسلہ  
امیر کے لئے ہر لحاظ باہکت بنائے۔ آمین۔ (دعوت خیر سلیم فرخ، ابن میر ظفر علی صاحب ذیاد آباد)

### فریضہ حج کی ادائیگی اور درخواست دعا

خاک رے والد صاحب، والدہ آندہ بہن بھائی فریضہ حج کی ادائیگی کے لئے موجود  
۱۹ فروری بروز جمعہ المبارک کویت سے روانہ ہوئے ہیں۔ اجباب کو رام اور بزرگان سلسلہ کی  
خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ ان کے سفر ان کے لئے مبارک کرے  
بحقول فرلتے۔ اور ہر طرح حاجی دنا سر جو۔ آمین۔ (مخد احمد دارالکرم دہلی ربوہ)

الفضل سے خط و کتابت کرنے وقت اپنا پتہ ضرور تحریر کیا کریں، (دیگر)

### سرمہ نور جسٹریڈر

نہایت کا تیزی سے شہد عالم اور بے نظیر تحفہ  
اجا ڈاکٹر سادہ اور اور ڈی جی بیک تفریق کو روپیہ  
اور کا کچھ کو محکم استہارہ شاد ہے جو امراض چشم  
کے لئے اثریت ہو چکے ہے لہذا ۲ روپے

### نورانی کا جمل

آنکھوں کی خوبصورتی اور صفا  
کے لئے بہترین تحفہ  
قیمت ایک روپے ۷۵ روپے

### اکسیر اٹھرا

بچے ضائع ہوتے ہوئے چہرہ لکھ کر جانتے ہوئی ہیں  
استعمال از حد مفید ہے، ہر کوئی ۱۸ روپے

### طاقت کی دوائ

بایکس اور کمزور جوانوں کا رنگ بگڑنے کا علاج  
مکمل کورس ۳۰ روپے

### آئی ایم ایف کا پیمانہ، شفا خانہ رفیق حیات جسٹریڈر بازار سبکوٹ

ہر قسم کا سامان بچلی تیار کرنے والی فرم  
**ایس۔ ایس۔ ای**  
مثلاً ۱۵ ایم پی بیگ سلیٹین ۱۵ ایم پی شو تھری پن  
بیگ دوپن سالہ دوپن سلیٹین بیسٹل شو دوپن  
شیفین سٹراڈ سٹریٹ، سال انڈسٹری سٹریٹ سیالکوٹ

### ضروری گناہ

بعض اجباب نے عبادت فرمائی ہوتی ہے کہ ان کو الفضل کا وہی پی ڈی جی جیایا کہنے بلکہ خط کے  
ذریعہ قیمت کا مطالبہ کیا جا کرے لیکن اکثر اجباب کی خدمت میں کوئی خط طار سال کے جاتے ہیں  
گردہ ان کا جواب دینے میں تامل رہتے ہیں۔ ایسے اجباب کی خدمت میں کوئی خط لکھنا کہ جاتے کہ ان سے  
صرف دو مرتبہ قیمت کے منتفع کے بعد یاد دہانی کرانی جا پارے گی۔ لہذا تیسرا مرتبہ وہ کہ پی جیایا  
کرے گا۔ اور یہ کہ ایسے اجباب دیل و دھول کے ذریعہ سے لقاہون فرمائیں گے۔ (دیگر الفضل)

### درخواست دعا

میرا آنکھوں میں تھپتا اتر رہا ہے اور آٹھ مہینے سے کچھ بہتے سے مسند ہوں۔ نیز ایسے جہت میں جو کہ صاحبہ میں اکثر  
علی رہتی ہیں۔ نیز چند ہیٹ میں بھی لایا گیا۔ جو اجباب کو رام و بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست  
ہے۔ حاجی محمد فضل۔ دارالرحمت عربہ ربوہ

### حسب اٹھرا ہر طرف پھر کی شہرہ آفاق دوائی ہے، حکیم نظام جہان اینڈ سنز گوجرانوالہ / بالمقابلہ ایوان محمود ربوہ

# گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۸ فروری تا ۱۴ فروری ۱۹۶۸ء

۱- سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیزہ ۳۳ فروری کو ربوہ سے تخریج تشریف لے گئے تھے چنانچہ گزشتہ ہفتہ کے دوران بھی حضور تجسد میں ہی قیام فرما رہے۔ اور اس عرصہ میں حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ الحمد للہ حضور ۱۴ فروری کو ربوہ واپس تشریف لے آئے ہیں۔

۲- ۸- ۹- ۱۰ فروری کو ربوہ میں تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے زیر اہتمام دعوتِ کل پاکستان ناصر باسکٹ بال ٹورنامنٹ اپنی ساتویں شان کے ساتھ منعقد ہوا جس میں ربوہ کی مقامی ٹیموں کے علاوہ ملک کی نامور ٹیموں نے شرکت کی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ نے اس ٹورنامنٹ میں شریک ٹیموں کے نام ازراہ شفقت حسب ذیل پیغام ارسال فرمایا۔ جو ٹورنامنٹ میں حصہ لے کر آئے ہیں۔  
"میں ہر اس کام کو جو کیا جانا چاہیے سزاوار کہ ہوسکے رکھ رکھاؤ، سلیف اور سنجیدگی سے کرتا ہے۔ کھیل بھی ایسا کم ہے جو موجودہ معاشرہ اور تہذیبی سماجی کے تقاضوں کے پیش نظر کیا جانا چاہیے۔ ضرورت ہے کہ آپ کا جسم صحت مند ذہن روشن اور روح پاکیزہ ہو۔ اس لئے میری نصیحت ہے کہ جب کھیلیں تو سزاوار کہ کھیلیں اور کھیل کے پسے حقائق ادا کریں۔ نیکی یاد رکھیں کہ کھیل ہمارا مقصد نہیں۔ یہ ایک ذریعہ ہے۔ مومن ذرائع کی طرف پوری توجہ دینا ہے لیکن اپنے مقاصد کو کبھی نہیں بھولنا۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ پاکستان کے نوجوانوں کو اچھا کھلاڑی بنائے جو جسمانی اخلاق اور روحانی صحت کے زوید سے آراستہ ہوں۔ اور نہ صرف کھیل کے میدان میں بلکہ زندگی کے میدان میں بھی صحت مند صالح اور ارفع صلاحیتوں کا مثالی مظاہرہ کرنے والے ہوں۔"

اللہ تعالیٰ اس ٹورنامنٹ کو برکت سے کا جام اور بابرکت فرمائے اور اس میں حصہ لینے والوں کو اسلام کی زندگی بخش خدمت کا حاصل بنائے لیکن میری طرف سے ہمالیوں اور مقامی کھلاڑیوں اور کارکنان کو اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ ان سے ہے کہ ربوہ سے باہر ہوں اور آپ کی طاقات اور آپ کی کھیل دیکھنے سے محروم ہوں۔

والسلام خاکِ رمزا ناصر احمد

خلیفۃ المسیح الثالث۔ ۸ فروری ۶۸

اس ٹورنامنٹ کے ٹیبل سیکشن میں پاکستان ویسٹ انڈیز نے کالج سکول میں تعلیم الاسلام کالج ربوہ نے اور سکول سیکشن میں تعلیم الاسلام کالج ربوہ نے چیمپئن شپ کا اعزاز حاصل کیا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ گزشتہ سال بھی اس ٹورنامنٹ میں چیمپئن قرار پایا تھا۔

۳- مؤرخہ ۹ فروری کو مسجد مبارک ربوہ میں محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے نماز جمعہ پڑھائی۔ آپ نے خطبہ جمعہ میں مقامِ خلافت کی عظمت و اہمیت اور اس کی عظیم اہمیت پر بہت عمدہ پیرائے میں روشنی ڈالی۔

۴- محترم مولانا تاجی محمد زبیر صاحب ناظر اہلحد و اہلشاد مشرق پاکستان کے سالانہ صوبائی اجلاس میں شرکت کے لئے ۱۲ فروری کو ڈھاکہ روانہ ہوئے ہیں۔ آپ کے ہمراہ مرلی سلسلہ کرم مولوی سلطان محمود صاحب الزبیر بھی گئے ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس سفر کو بابرکت فرمائے۔ آمین۔

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

چین نے اٹمی ہتھیار فراہم کرنے کا اعلان کرنا ہانگ کانگ ۱۵ فروری۔ چین نے شمالی دہلی نام کو ایٹمی ہتھیاروں کے ذریعے دہلی سے فراہم کرنے کا وعدہ کر لیا ہے اور یقین دلا دیا ہے کہ اگر جنگ پھیل گئی اور ضرورت کا تقاضا ہوا تو چین خود ہی دہلی پر ایٹمی ہتھیار شمالی دہلی بھیج دے گا۔ ہانگ کانگ کے اخبار سٹار نے چین کے سرکار کے ذرائع کے حوالے سے یہ خبر دی ہے کہ چنانچہ ہانگ کانگ کے ذریعے ایٹمی ہتھیاروں کے نام سے شمالی دہلی نام کے سربراہ سے اس سلسلہ میں اہم مذاکرات کئے ہیں۔

اخبار کے مطابق دعوتِ سربراہوں نے اس نظریہ کی بنیاد پر تیار کیا ہے کہ کیا امریکہ دہلی نام کی موجودہ جنگ میں ایٹمی ہتھیار استعمال کر سکتا ہے۔ اس موقع پر چین وزیر اعظم نے صدر مودی سے کہا کہ اگر ضرورت پڑی تو ان کا ملکہ ایٹم بم امدان کو گولے دہلی طرز کے طیارے فراہم کرے گا۔

صدر ایوب نے یہ صحت سے صحیح اور دلچسپی ۱۵ فروری۔ صدر ایوب نے ذاتی معالجے لیفٹننٹ کرنل ایم لے زبیر کی طبیعت میں بہتری کی خبریں سنی ہیں۔

## ویسٹ پاکستان ریپوس بورڈ

ٹرانزیشنل نمبر ۲/WAG/۶۸-۱-PR

- ۱- شدیول آف ریگولیشنز اور پی آر ایس کنڈیشنز آف کنٹریکٹ نمبر ۶۸-۳-۸ میں مندرجہ ذیل کے مطابق پاکستان ویسٹ انڈیز ریپوس کے واسطے ایم ایس ٹیس زنگ اور میوین ٹرانزیشنل فرم کے لئے ٹنڈر مطلوب ہے۔
- ۲- ٹنڈر کی کٹاؤ کی تاریخ ۱۰ مارچ ۱۹۶۸ء اور شدیول آف کنٹریکٹ اور کنڈیشنز آف کنٹریکٹ سیکورٹی ڈیپوسٹ بورڈ گورنمنٹ آف ویسٹ پاکستان میں دہلی اور سٹیڈی کوآرڈینیشن نمبر ۶۸ فرسٹ فلور ایپریس روڈ لاہور کے دفتر سے یا ڈسٹرکٹ کنٹریکٹنگ آفیسر ریپوسٹنگ آفیسر ریپوسٹنگ آفیسر کے دفتر سے ۱۹ فروری ۱۹۶۸ء سے ۲ مارچ ۱۹۶۸ء تک تمام کامیابی سے کیے جانے کے لئے حاصل کی جائے گی۔
- ۳- ٹنڈر پورے مقررہ شدیول پر جو ٹنڈر کی کٹاؤ کی تاریخ کے ساتھ منسلک ہے ہونا چاہئے۔
- ۴- ٹنڈر سیکورٹی ڈیپوسٹ بورڈ گورنمنٹ آف ویسٹ پاکستان میں دہلی اور سٹیڈی کوآرڈینیشن نمبر ۶۸ فرسٹ فلور ایپریس روڈ لاہور کے نام پر ۲ مارچ ۱۹۶۸ء کو ایک بچے کے ذریعے جمع کرنا چاہئے یا اس دست نامہ ٹنڈر میں مندرجہ ذیل دینے چاہئے۔ جو ڈیپوٹیفیکیشن پر دیکورمنٹ اینڈ ڈیپوٹیفیکیشن ریپوسٹ بورڈ میں دہلی اور سٹیڈی کوآرڈینیشن نمبر ۶۸ فرسٹ فلور ایپریس روڈ لاہور کے دفتر میں جمع کرنا چاہئے۔

لے ایچ خان پی آر ایس  
بائے سیکرٹری ریپوس بورڈ

409 (6) 1968

رجسٹرڈ نمبر ایپریل ۵۲۵۴